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Terms and Conditions of Sale

By submitting bids in this auction, whether it be by telephone, fax, Internet, email, mail or any other method, you
agree to the Terms and Conditions of Sale as follows:

1. This is an Absentee Auction. There is an online catalog with color pictures. There is a printed version available,
however it has black and white pictures.

2. Bid Closing Time: The auction bidding officially ends Tuesday March 11th, 2008 at 10 PM Eastern Time.
10 minutes before the end of the auction, when you refresh your bid page, a timer will appear next to each lot. This
timer will indicate how much time is left to bid on each individual lot. When a bid is placed on a lot, the timer is reset to
10 minutes. When the 10 minutes has passed and no bid has been placed, that lot will sell to the highest bidder.

If using the Internet, you MUST REFRESH your bid page to see bid amounts and the timers change.

(Or call us at 904-825-1723 if you are not using the Internet).

 3. Bidding Process: Bidders are solely responsible for their own bids. Bidding mistakes may be resolved prior to auction
closing. If you have any questions regarding the online bidding process, please contact us.

4. It is the bidder's responsibility to submit bids before auction closing. If you are submitting bids by phone, fax, mail or
email, it is your responsibility to do so in a timely manner. We have the right to refuse last minute bids, based on time
constraints. Last minute bid requests may result in non-entry.

5. Bid Increments: Bids must be submitted in the appropriate increments as outlined below. If you choose to submit bids
in an increment not listed below, your bid will be rounded down to the nearest increment. Online bidding may be no lower
than the minimum bid. Any bids lower than the minimum bid will be rejected automatically. If you have any questions
about an appropriate bid amount please contact us. The bidding increments are as follows:

Current Bid Increment Current Bid Increment
Under $10 $1 $10 - $39 $2
$40 - $99 $5 $100 - $249 $10
$250 - $499 $25 $500 - $999 $50
$1,000 - $4,999 $100 $5,000 - $9,999 $250
$10,000 and up $500

6. Actual Bid vs. Up To Bid Processing: For every lot you will be presented with 2 bid boxes. Bids entered in the box
marked 'Actual $ Bid' will be posted immediately at the actual amount bid Bids entered in the box marked 'Up To Bid'
will be competitively bid against all Actual and Up To bids using the increments in the table above. As a bidder, this is
your choice on each lot. In the event of a tie, the first Up To bid or Actual bid amount will be honored.

7. Buyer Premium: There will be a 10% buyer premium added to each lot.

8. Return Policy: Your satisfaction is guaranteed. You may return any piece within one week of receipt of item(s); the
full purchase price including buyer premium will be refunded. We have made our best effort to describe condition
accurately. When we receive your bids we will assume you have read the description in the catalog and have contacted us
regarding any questions you may have on any lot. The return policy is only effective if your payment is received
within 30 days of invoicing.  Please call us if you require a more specific condition report.

9. Invoicing for this auction will be sent to online bidders via email and USPS for all other bidders. We do not ship any
purchases until we receive payment in full. Upon payment of the invoice, your package will be sent to you. Please let us
know if you have any special requirements for shipping packages as soon as possible. Shipping and handling fees reflect
standard USPS Priority rates, or other applicable shipping service rates, plus $1 to offset the cost of packing
materials. We usually ship your lot(s) to you via USPS.

10. Payment: Payment is due in full within 30 days of receipt of invoice. If arranged prior to the closing of the sale,
payment may be made in 3 separate payments at 30-day intervals. Payment can be made to 4th Dimension Collectibles,
P.O. Box 3411, Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411. We accept cash, personal checks, money orders etc. All returned
checks are subject to a $25 fee.

11. Sales Tax: All lots shipped to addresses in Florida are subject to the local Florida State Sales Tax Rate unless we have
a valid resale certificate on file prior to invoicing.

12. The auctioneer has the final decision on all matters regarding this sale. The terms of this agreement are a binding
contract between you the bidder and 4th Dimension Collectibles.
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Category: 1876 Centennial Exposition (1 to 33)

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 1 - Centennial hooked rug with red, white and blue shield design in center. The edge is
hemmed in blue cloth. Size: 24" x 36" Condition: Fair - several areas of repair spots and other signs
of insect damage
Estimate: $ 500 - $ 1,000

$ 100

Lot # 2 - White ceramic dessert plate with gold painted rim; gold image of Horticultural Hall center
Size: 8" diam. Condition: Fine - very light use wear throughout
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 15

Lot # 3 - Color Currier and Ives print of the Machinery Hall Size: 11.25" high x 15.75" wide.
Condition: Excellent - matted; minor pieces missing along edge (under mat)
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Lot # 4 - White cotton ladies' handkerchief with blue design of Main Exposition Building in center
Size: 11" x 11.5" Condition: Very good
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 15

Lot # 5 - Set of 10 multicolor cards in the original mailing envelope (not mailed) printed by "G.
Lawrence, Publisher, 1012 Market Street, Philadelphia". The set includes 10 cards:
Main Exhitbition Building,  Japanese Dwelling,  Machinery Hall,  Horticultural Hall, Women's
Pavilion, Judge's Hall, First Prayer in Congress,  U.S. Exhibition Building,  Art Gallery,
Agricultural Building. Size: Cards are each 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Envelope is 5 3/4" wide by 3
3/4" high. Condition: Envelope is Very Good, it is ripped in several places. Cards: Overall Extremely
Fine, 1 has a creased corner and 3 have small brown spots. A full set in the envelope is quite rare.
Estimate: $ 50 - $ 100

$ 25

Lot # 6 - Small brass medal; front "Memorial medal" with image of Independence Hall; reverse
"Struck Within the International Exhibition 1876"; small hole drilled in top center Size: 1" diam.
Condition: Very good - tarnished
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 7 - Gold colored metal "Souvenir of the Centennial Exhibition at Philadelphia 1776-1876" 1.5"
pin; figural eagle holding Liberty Bell in its beak; on original card Size: 2.5" x 3.25" Condition:
Good - pinback arm broken and missing; card is missing top left corner and some surface dirt
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12



Lot # 8 - Tobacco Tag made of silver colored metal. "Centennial 1876" with image of Memorial Hall
Size: .75" x 1" Condition: Excellent
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 8

Lot # 9 - Souvenir stanhope in shape of binoculars with view of Independence Hall in one eye and
Horticultural Hall in the other eye Size: .75" x .75" Condition: Excellent
Estimate: $ 50 - $ 75

$ 25

Lot # 10 - Centennial flag with red, white and blue stars and eagle/Liberty Bell design in center;
attached to a wooden flag pole. Size: 18" x 30" Condition: Fair - staining throughout; partially
detached from pole
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 15

Lot # 11 - White and red cotton pillow top w/Art Gallery, Main Bldg., & Horticultural Bldg in
center; Greek key border w/Washington and Grant portrait in top corners Size: 22" x 28" Condition:
Fair - staining throughout
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 12 - Red, white and blue silk scarf with four bldgs pictured in blue in the corners Size: 23" x
24" Condition: Fair - ten areas of insect damage
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 13 - Red, square, muslin pillow top with sepia design of Memorial Hall Art Gallery center and
four bldgs in corners; unfinished edges Size: 25.5" x 25.5" Condition: Fair - some staining; tear in
upper left - repaired with clear tape; some fraying to the edges
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 14 - Sepia tone stereoview featuring exterior Machinery Hall as seen from afar, view of
fountain in front. Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876."
Reverse side features information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial
Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear
around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 15 - Sepia tone stereoview featuring Horticultural Grounds as seen from Horticultural Hall.
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features info for
the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial Photographic
Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 16 - Sepia tone stereoview featuring interior Horticultural Hall from West (?) end. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features the information for
the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial Photographic
Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 17 - Sepia tone stereoview featuring the exterior Horticultural Building in January (year not
listed). "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 18 - Sepia tone stereoview featuring the exterior Horticultural Building, close up. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features the information for
the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial Photographic
Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 19 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's South Ave. from West end. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features info for the
photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial Photographic Co.
Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 20 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's Corliss Engine. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereioview features the
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 21 - Sepia tone stereoview Featuring the Corliss Engine inside of Machinery Hall. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the
info for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 22 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's Trancept. Black detail "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 23 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's North Ave. Looking East. "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 24 - Sepia tone stereoview featuring the interior of Horticultural Hall as seen from the East
Gallery. "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of
stereoview features the information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia
Centennial Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent
Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 25 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's South Avenue. Black detail
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 26 - Sepia tone stereoview featuring the Cotton Exhibit on display inside Agricultural Hall.
Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side
features the information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial
Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear
around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 27 - Sepia tone stereoview featuring the exterior of Machinery Hall as seen from the train
tracks on March 7th (year not listed). Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/
International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the information for the
photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial ... Size: 6.75" x
3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 28 - Sepia tone stereoview featuring the exterior New Jersey State Building (?). Black detail
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side features the
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 29 - Sepia tone stereoview featuring the view of Republic Avenue as seen from Machinery
Hall. Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse
side features information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial
Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear
around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 30 - Sepia tone stereoview featuring the exterior rear view of the English Commission
Building. Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876."
Reverse side features information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial
Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear
around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 31 - Sepia tone stereoview taken of Queensland Court, the evening before opening. Black
detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of
stereoview features the information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia
Centennial Exhibition Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent
Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 32 - Sepia tone stereoview featuring Machinery Hall, South Avenue. Black detail "Centennial
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the
information for the photographic co. in gold ink. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition Centennial
Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 33 - Sepia tone stereoview taken of the New England Glass exhibit Mounted on White
background. Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876."
Reverse side of sterioview features the information for the photographic co. in gold ink. Pencil
scribbles on back. Centennial Photographic Co. Size: 6.75" x 3.5" (l x h) Condition: Excellent Light
wear around the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Category: 1889 Paris Exposition Universelle (34 to 34)

The Eiffel Tower was built for this fair.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 34 - Brass Watch Fob. One side is a man and a lady holding a laurel wreath with a tree behind
her and the word "Pax" to her side. The number 1889 is between the man and lady. On the bottom is
the Eiffel Tower and aerial of the fairgrounds. The words "Exposition" and "Universelle" go over the
top. On the other side are the words "Republique Francaise" and "N.J. Schloss & Co" Sitting on a
tree branch is a figure blowing a horn, above is a star and to the side is a Roman bust. Size: 1 3/16"
diameter. Condition: Very Fine, Some wear with some darkening.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8



Category: 1893 World's Columbian Exposition (35 to 120)

Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois
For Medal references:

HK refers to Hibler & Kappen
McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 35 - Peachblow Creamer with beautiful gold decoration "World's Fair 1893" painted on the
side. The creamer is made of art glass where the color gradiates from a whiter pink at the bottom to a
dark pink at the top. There are ribs running vertically around the whole creamer. It has an applied
white handle. It is a beautiful rare piece. Size: 2 3/8" tall by 3 7/8" wide from spout to handle.
Condition: Near Mint.
Estimate: $ 350 - $ 500

$ 150

Lot # 36 - Sword from "Rices Surprise Party" with embossed picture of Columbus and "1492". The
party was thrown to honor Colonel Edmund Rice, the commander of The Columbian Guard. The
sword was made for that party. There is no sheath with the sword (One expert told me that he did not
think a sheath was given away with the sword). Size: 28" long and the handle is 4 3/4" wide.
Condition: Slight wear on the handle, but overall Extremely Fine.
Estimate: $ 300 - $ 500

$ 100

Lot # 37 - Brass colored Cast Iron standing clock with image of "Columbus" on the Santa Maria with
a clock in the sail. At the bottom of the sail is "1492." On the back of the clock are 4 patent dates
from 1878 to 1891, The piece has a swinging arm on the back to keep it standing up. The piece is
heavy, it weighs 2 1/2 pounds. Size: 7" wide at the widest by 10 3/4" tall. Condition: Fine overall,
but it has corrosion in crevices and on the bottom of the sail. The clock runs, but not for long, a good
cleaning might do the trick (or it may need a new main spring).
Estimate: $ 150 - $ 200

$ 75



Lot # 38 - "The Art of the World Illustrated in the Paintings, Statuary, and Architecture of the
World's Columbian Exposition." Published by "D. Appleton and Company. New York". This is a set
of 30 folios, each picture is suitable for framing. 290 pages of text and photos, plus 43 of 51 (8
missing) color typogravure prints and 54 of 59 (5 missing) photogravure prints. 1 of the color
typogravures is of a fair building, the Administration building at night and 9 of the 54 photogravures
are of fair building and grounds. Inside is a table of contents to show what is missing. Size: each
folio and page are 16 3/4" by 12 7/8". Condition: Overall Extremely fine, although the folders are
worn and split on the seams and there are some stains on the covers. This item has a reserve.
Estimate: $ 300 - $ 400

$ 50

Lot # 39 - Chocolate Bronze Medal, Eglit 37, "The Denmark Medal". Obverse: A female figure
holding Columbus' hand and leading him to left on board a ship. Inscription in outer band: "Chicago
21st October 1892 Guanahahi 12th October 1492". Reverse: Inscription in a center tablet:
"Esposizione Universale Chicago 1893 In Memoria Dele Illustre Navigatore Cristoforo Colombo.",
spread eagle wings above, exposition buildings below. Size: 2 1/2" diameter by 1/4"+ thick.
Condition: Extremely Fine with very slight tin pest.
Estimate: $ 200 - $ 300

$ 100

Lot # 40 - Silver Plated Brass Medal, Elgit #118. Obverse: Bust of Columbus with wreaths around
each side. Around the rim in outer band: "The World's Columbian Exposition". At bottom "Chicago
1893". Reverse: Full view of "The Administration Building" in center. "250 feet square cost $
50,000" Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine with worn plating and a slight rim nick.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 14

Lot # 41 - White metal Medal, Eglit #333a. Obverse: Bearded bust of "Christopher Columbus", with
"1492" under bust. Reverse: A bird's eye view of fair grounds. Around rim is written "The World's
Columbian Exposition Chicago Ill. U.S.A.". "May to Oct. 1893" at bottom. Hole not original. Size: 1
7/16" diameter Condition: Good.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 42 - Pin back bar with blue ribbon and 1893 Columbian half dollar in holder. "Manhattan Day"
on pin back bar. Size: 2 9/6" high by 1 1/4" (width of bar). Condition: Very fine, 1/2 dollar shows
wear and ribbon is dirty (faded ?).
Estimate: $ 45 - $ 75

$ 25

Lot # 43 - White metal medal, Eglit #E35. Obverse pictures bust of Columbus with "The discovery
of American 1492" around the top and "World's Columbian Exposition 1893" around the bottom.
Reverse pictures the portraits of all the Presidents from Washington to Cleveland with their names
under the bust and "The Presidents of the United States" around the edge. The bottom is marked
"Ryden", who was the designer. Size: 2 1/8" diameter by 1/8 inch thick. Condition: Extremely Fine
with a spot on Washington's head and slight discoloration in Columbus' hair.
Estimate: $ 45 - $ 65

$ 30

Lot # 44 - Copper medal with loop for hanging (as made). Obverse: Globe with "Atlantic Ocean"
around globe and "Pacific Ocean" on the globe. Two flags around globe. Above the globe "World's
Fair". Bottom of globe is spread wing eagle with "Chicago 1893" on the ribbon. Reverse: "Worlds
Columbian Exposition". Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent, with slight tin pest.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 15



Lot # 45 - Oblong shaped Aluminum Watch Fob (without ribbon). Eglit #563. Obverse: Bust of
Columbus with "World's Columbian Fair" around bust. At bottom "Chicago U.S." Reverse: Pictures
view of mining shaft and miners digging and buckets being raised to the surface. Around rim "The
miner's Rocky Mountain Bonanza", "patent applied for". Size: 1 3/4" long by 1 5/16" wide.
Condition: Very Fine with hole added at top.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 46 - Silvered Bronze Medal Eglit #24. Obverse: Bust of "Christopher Columbus". Reverse: In
center is aerial view of fair building from lake Michigan. At top "World's Exposition". At bottom
"Chicago 1893". Size: 1 1/16" diameter. Condition: Good, tempest and a dent/bend at 9 o'clock, but
still displays well.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 47 - Uniface Aluminum Medal. Obverse: In center is pictured 2 globes. Above globes is bust
of Columbus with branches. Below globes is a spread winged eagle over birds of aerial view of expo
grounds. Around the top "World's Columbian Exposition, Chicago". At bottom "1893". Holed at top
as made. Reverse is blank. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 48 - Elongated 1888 Nickel, "Columbian Exposition 1893" with 2 stars. Reverse markings are
not distinguishable. Size: 1 3/8" by 7/8". Condition: Fine with chip mark on the reverse.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 14

Lot # 49 - Elongated 1883 seated Liberty Dime. "Columbian 1893 Exposition" with no stars.
Reverse is not very clear, but you can see the date with a loop. Size: 1" by 3/4" Condition: Extremely
Fine.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 16

Lot # 50 - Elongated copper coin or planchet, unknown what the blank was. "Columbian Exposition
1893" with 2 stars. Reverse has some letters scratched in. Size: 1 15/16" by 1". Condition: Fine.
Estimate: $ 25 - $ 45

$ 15

Lot # 51 - Aluminum Medal, similar to Eglit #115 (different reverse). Obverse: Pictures "Ferris
Wheel, One of the Wonders of the World" around the edge. Reverse: Pictures "Horticultural
Building" in center and "World's Columbian Exposition" around the rim. Hole is off center top.
Size:1 1/2" diameter. Condition: Fine, shows some wear.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 20

Lot # 52 - Brass Medal. Obverse: Bust of "Christopher Columbus" in center. Reverse: View of
Casino Pier and Manufactures and Liberal Arts building. Around and above the building "World's
Exposition" and across bottom "Chicago 1893". Looped at top as made. Size: 1 1/16" Condition:
Very Fine with some discoloration.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 53 - Aluminum Medal, Eglit #10, with loop at top as made. Obverse: High relief of bust of
"Christopher Columbus". Below bust is a spread winged eagle. Reverse: High relief of
Administration Building, below "1893" with stars all around outer edge. Around building "In
commemor. (sic) of the World's Columb. (sic) Exhibition Chicago". Size: 1 7/16" diameter.
Condition: Near Uncirculated with a couple of minor scratches.
Estimate: $ 45 - $ 65

$ 25



Lot # 54 - Aluminum Medal. Obverse: In center "Presented by Central National Bank" with wreath
around. Below "Pueblo Colorado". Around outer rim "Columbian Exposition Souvenir", at bottom
"1492 1892". Reverse: In center "Climate Manufacturers Shelters Agriculture Rapid Growth" and
around the reeded edge "Sunny Pueblo the Great Sanitarium". Size: 1 3/16" diameter. Condition:
Fine with some wear and many rim dings.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 55 - Copper Medal, Eglit #48 (Also center of Eglit #378). Obverse: A nude boy sitting on a
cloud with galaxy and stars all around him. Around the rim "World's Columbian Exposition". At
bottom "1893". Reverse: Maps of North and South America. "Chicago USA" in raised letters on map
of NA and "South America" in raised letters on SA. This medal has holes in the edge at the top and
bottom so that it could spin on its axis. Because of the holes we believe this is incomplete. Size: 1
1/8" diameter. Condition: Excellent (but has no outer ring, inside of which it would spin).
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 56 - Aluminum Medal, Eglit #246. Obverse: In center is bearded bust of "Peter Schuttler" with
above and around bust "Born 1812 Died 1865 Established 1843." With inscription around rim
"Founder of the old reliable Schuttler Wagon". Reverse: In center of circle a manufacturing building
above and a wagon below, between "Columbian Exposition 1893 Our Semi Centennial". Around
outer edge "The pioneer wagon works Schuttler and Hotz. Chicago" Holed at top, Not as made. Size:
1 7/16" diameter. Condition: Good with lots of wear and scratches.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 57 - Aluminum Medal, Eglit #29. Obverse: Bust of Columbus facing right. Around edge is
wreath with "1492" on left and "1893" on the right. "Souvenir" on bottom. Reverse: In center is a
large Hot Water Heater. Above "10 to 1 Efficiency". At bottom "Nason M;f;g Co.", "71 Beekman
St.","New York.". To left of heater "Equator for steam". To the right "Gulf Stream or Hot water".
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine with some corrosion.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 58 - Chocolate Bronze Medal, Eglit 84a. Obverse: Half length bust of Columbus in center.
Around bust "1492. Christopher. Columbus." Reverse: In center a Caravel in the water. Below
"World's Columbian Exposition Chicago". Around edge "Fourth Centennial". Above "1892
Discovery of America 1492". Size: 13/16" diameter (rare size). Condition: Fine with minor rim
dings.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 59 - Aluminum Medal, Eglit #219. Obverse: In center full view of the "Michigan Building".
Around the building with reeded edge "World's Columbian Exposition". At bottom "Childs Chicago"
(the maker of the medal). Reverse: Around edge "Michigan World's Fair Board". In center "I. M.
Weston Pres. E. H. Belden Vice Pres. J. W. Flynn Treas. Peter White Mrs. J. S. Valentine" & more
names. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine with lots minor scratches.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 60 - White metal Medal Eglit 321. Obverse: In center Administration Building. Around the
outer edge "Souvenir Bird's Eye View of the World's Fair Chicago 1893" but it is NOT a bird's eye
view!. Reverse: Pictures the Columbus stepping out of boat with flag landing scene. Around edge
"Souvenir of the opening of the World's Fair Chicago 1893". "Blumenfield" (the maker) under the
landing scene. Hole is not original. Size: 1" diameter. Condition: Excellent, except for the hole.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 61 - Aluminum Medal Eglit #14. Obverse: In center bearded bust of Columbus. Around the
reeded edge "World's Fair Souvenir 1492 1892". Reverse: In center is a Buggy, abive it
"Compliments of Columbus Buggy Company". Below "Columbus, Ohio. U.S.A." Holed at top, not
original. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Fine with uneven surface and a few scratches.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8



Lot # 62 - Aluminum Medal Eglit #555. Obverse: Busy landing scene in center. Around rim
"World's Columbian Exposition","Chicago, ILLS. 1893". Reverse: In center logo. Outside rim
"Bohsemeem the best & purest Spices." "Weikel & Smith Spice Co." At bottom "1868 Philad'a. PA."
Hole is not original. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Good with wear.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 63 - Brass medal, Eglit #252 with bust of "Columbus" and "Worlds Fair" on the obverse.
Reverse has the Lord's Prayer. Hole is original. Size: 1/2" diameter. Condition: Fine with overall
toning.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 64 - Aluminum Medal. Obverse: "Souvenir of the Opening of the World's Fair Chicago",
"1893" with landing scene. Reverse: Administration Building in center with "Souvenir Birdseye
View of the World's Fair Chicago", "1893" around the edge. (this is what it says, but that is not what
it pictures). Size: 1 1/2" diameter. Condition: Good with nice detail on building but has faults.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 65 - Aluminum medal, Eglit #513. Obverse: Hemisphere in center with "World's Columbian
Exposition", "Chicago 1893" around edge. Reverse: has wreath around the edge and "Cincinnati Pure
Aluminum Company" in center. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Good with faults.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 66 - Brass Pinback Eglit #248. In center monogram "AWC". Inscription around: "The World's
Religious Congresses Chicago 1893" Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 67 - White metal Medal. Obverse: Full figured Columbus holding globe with "Worlds
Columbian Exposition", "Chicago 1892-3" around edge. Reverse: At top is landing scene with
"1492" and bottom half is the Government Building with "1892". Size: 1 7/16" diameter. Condition:
Extra Fine with slight tin pest.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 68 - Aluminum Advertising Medal, Eglit #5. Obverse: "World's Columbian Exposition" above
a ball of twine that has written on it "twine from wood fiber patented". Under ball of twine "1893".
Reverse: Pictures a farmer driving a team of horses pulling a binder. At bottom: "Wm Deering &
Co", "Chicago" and (around rim at bottom) "Souvenir". Holed at top as made. Size: 1 1/8" diameter.
Condition: Extra Fine.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 69 - White metal Medal. Obverse: Bust of "Chistopher Columbus" with "Worlds Columbian
Exposition" and "1492" around the edge. Reverse: Pictures the building and has "Souvenir of the
Indiana State Building Chicago" & "1893" around the edge. Above building is "1816". Size: 1 7/16"
diameter. Condition: Extra Fine with some tin pest.
Estimate: $ 35 - $ 55

$ 18

Lot # 70 - White Metal Medal, Eglit # 211A. Obverse: "To Commemorate the Naval Parade" around
rim. "At New York 1893" on the bottom. Pictures Sail Boat in center, Santa Maria ?. Reverse: "U.S.
Battleship New York" around rim at top, underneath "Columbian Exposition". Pictures a man of war
ship. Holed at top, may be original. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extra Fine.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18



Lot # 71 - Brass shell of die cut spread eagle on top of globe. "World's Fair 1893" on the ribbon and
"Chicago" on the other ribbon. Has original pin. Size: 1 3/16" wide by 1 1/4" high (without pin).
Condition: Fine but has a large dent in the middle of the globe.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 72 - Brass Medal with Bust of "Christopher Columbus", "1492" & "1893". Reverse: pictures
"The Santa Maria" and 2 other Caravel boats "Columbus in sight of the New World" around the
edge. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Fine, nice luster.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 73 - Commemorative Half Dollar, 1892 issued by the United States Government. The first
Commemorative coin ever issued by the United States Government. Size: 1 1/8" diameter.
Condition: Fine with sone surface scratches.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 74 - Hanging Badge "Manhattan Day" with Columbian Half Dollar "1893" suspended in bezzle
from a blue ribbon. Size: 1 5/16" wide at top, 2 5/8" overall height. Condition: Fine with original pin.
Ribbon has some fraying. Coin is tarnished.
Estimate: $ 65 - $ 75

$ 32

Lot # 75 - Pot Metal Pin Tray with raised image of "Art Palace" Size: 5 1/4" wide by 4" high (max).
Condition: Very Good with tin pest.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 76 - Footed pot metal bathtub-shaped Pin Tray with fancy floral design around the edge. In the
bottom of the piece is etched "World's Fair 1893". Size: 4 1/2" wide by 1" high by 2 1/4" deep.
Condition: Fine with some tin pest.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 77 - Boat Shaped Thimble holder (no thimble) made out of mother of pearl shell and metal.
Floral transfers on the sail and "World's Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 3 1/2" tall by 2
3/4" wide by apx. 1 1/2 deep. Condition: Fair because the bottom shell is broken off and some of the
transfer is missing and it's a little bent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 78 - Official Sterling demitasse spoon with bust of Mrs. Potter Palmer on the top and
"Children's Home Chicago 1893" in the bowl. On reverse at the top of the hanle is a little girl with an
umbrella and "going to the World's Fair". Also shield and more. Size: 4" long by 7/8" at the widest.
Condition: Extra Fine.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18



Lot # 79 - Official Sterling demitasse sppon with bust of Columbus at top with a wreath around it.
Below that it says "World's Columbian Exposition". Below are designs. In the bowl is the Santa
Maria. On the back is a bust of Queen Isabella and official flag of Columbus and globe "1492 1893"
and official seal. It has a gold washed bowl (faded) Size: 4" long by 7/8" at the widest. Condition:
Extra Fine.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 80 - Heavily Plated Spoon with figural Columbus bust at top holding a shield with Caravel
underneath. In the bowl is the Administration Building with "Columbian Exposition" above building
and "1892 Chicago 1893" under the building. The back of the spoon is plain. Size: 6" long by 1 1/8"
at the widest. Condition: Fine with minor plating missing and small ding at bottom.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 81 - Official Catalog of Exhibits World's Columbian Exposition Department K Fine Arts".
Paperback catalog with 196 pages of information, a great reference book. Size: 8 1/2" high by 6"
wide. Condition: Extremely Fine with minor faults.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 82 - Brown Plate, the center shows the "Electrical Building, World's Columbian Exposition".
The design around the edge feature flowers and geometric designs. The plate was made by
"Wedgewood in Etruria, England" (marked on back. Size: 8" diameter. Condition: Very Fine, very
light discoloration in background.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 5

Lot # 83 - Brown Plate picturing the "Art Palace". The edge is ornately decorated. The plate was
made in "Austria" (marked on back. Size: 8 3/8" diameter. Condition: Very Fine, gold edging is
worn, small brown spots on the bottom, also sticker residue in the sky.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 5

Lot # 84 - "Colorado" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative
scroll design. "Wisconsin" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St.
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Extremely Fine with
slight discoloration on left side. Has Pin.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 85 - "Washington" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative
scroll design. "Wisconsin" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St.
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Very Fine with slight
discoloration on raised parts. This pin has the pin.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12



Lot # 86 - "Indiana" gilt bronze hanging badge, same as (with a different state) Eglit # 256. Badge
with die-cut edge has a decorative scroll design. "Pennsylvania" on the bar at top. On the badge
"Souvenir" at top, "World's Columbian Exposition" above a bust of Columbus looking right. "1893"
at bottom of bust. The back is blank. Size: 1 5/8" at the widest, by 2 3/8 inch top to bottom.
Condition: Very Fine with a little age toning. Pin is Missing.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 87 - "New York" gilt bronze hanging badge, same as (with a different state) Eglit # 256. Badge
with die-cut edge has a decorative scroll design. "Pennsylvania" on the bar at top. On the badge
"Souvenir" at top, "World's Columbian Exposition" above a bust of Columbus looking right. "1893"
at bottom of bust. The back is blank. Size: 1 5/8" at the widest, by 2 3/8 inch top to bottom.
Condition: Fine with overall toning. It has the pin.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 88 - "Exposition" Cigar box label. This label went inside, under the lid of the box. Pictures
Columbus, Miss Liberty, the American Flag and Fair Buildings in the background. Size: 10" wide by
6" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 89 - Small white china mug with black image of "Horticultural Building World's Columbian
Exposition". It has a gold rim at the top and is marked in gold on the bottom: "Made in Germany".
Size: 2" tall by 2 3/8" wide from rim to edge of the handle. Condition: Very Fine, writing of
"Horticultural" is blurry (as made) and the bottom is rough.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 90 - Metal dish with reverse glass image of "The Ferris Wheel, Height 264 Feet" and
surrounding buildings in the center. Made of "Hard White Metal" (marked on the back. The dish has
a raised design around the edge. Size: 6" diameter by 3/4" deep. Condition: Poor, the reverse glass
image in the center is broken into 3 pieces and the paint is chipping off.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 91 - White china creamer with black image of "Birdseye View of Grounds & Building.".
Above the image is marked "World's Exposition. Chicago. 1893". Size: 2 5/8" tall by 3 1/4" from
spout to edge of handle. Condition: Very Fine with a small brown spot on the back and the bottom
edge (some small roughness at a few spots on the bottom edge) and browning on the inside under the
lip. The gold decoration on the rim and handle is nice and bright.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 92 - Columbian Coin Glass Tumbler with flared edge and 6 frosted medallions. The medallions
are of "1492 Christopher Columbus 1892" and "Americus Vespucius" and the coat of arms of the
United States and Spain. Size: 4 1/2" high by 3 1/4" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 45 - $ 65

$ 20

Lot # 93 - Columbian Coin Glass Sauce Dish with 6 frosted medallions of "1492 Christopher
Columbus 1892" and "Americus Vespucius" and the coat of arms of the United States and Spain.
Size: 4 3/16" diameter by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine with a tiny flake on rim and 3
unnoticeable flakes on the bottom edge.
Estimate: $ 45 - $ 65

$ 20



Lot # 94 - Columbian Coin Glass Tumbler with lid with 6 gilded medallions. The medallions are of
"1492 Cristopher Columbus 1892" and "Americus Vespucius" and the coat of arms of the United
States and Spain. Size: 3 3/4" high by 2 3/4" diameter. Condition: Extremely fine with some wear on
the gilding.
Estimate: $ 45 - $ 65

$ 20

Lot # 95 - Brown transfer Cup with image of "United States Government Building. World's
Columbian Exposition." Size: 2 7/8" high by 3 3/4" from edge to edge of handle. Condition: Poor,
there is a chip inside rim and a large hairline from top to bottom and hairlines in the bottom.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 96 - Complete Deck of Playing Cards with blue back of Columbus Landing Scene. There are
54 cards in the deck (NO BOX) with multicolor drawings of different buildings and the name on
each card. There is one joker and one blank card. Size: 2 1/2" by 3 1/2" Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18

Lot # 97 - Set of 6 Stencils of buildings from the fair. These are from a boxed set of stencils (there is
no box and this is not a complete set). The six buildings are: "Fish and Fisheries Building",
"Woman's Building", "Art Building", "Mining Building", "Horticultural Building" and "U. S.
Government Building". Size: Each is 8 5/8" wide by 4 3/4" high. Condition: 1 Extremely Fine, 1 has
corner damage and a rip, 2 have corner damage and are stained and 2 are ripped and damaged with a
little bit missing.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 98 - Metal Pin Box with picture of Columbus in the center and "World's Columbian
Exposition", "Chicago 1893" embossed on the top. Size: 3 1/4" wide by 1 5/8" deep by 7/8" high.
Condition: Fine with some overall wear.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 99 - Small medal dish with embossed picture of "Womans Building", "Worlds Columbian
Exposition 1892-3". There is a nice decorative boarder around the tray. Size: 2 7/8" square.
Condition: Very Fine, there may be a little wear on the building.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 100 - Small pot metal plate with embossed picture of "Liberty Bell" with scrolled border. This
is from a series of these plates that were made as souvenirs for the fair. All the others picture
buildings, the bell was on exhibit at the fair, so they made this tray for it. Size: 2 3/4" by 2 3/4" by
3/8" deep. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 101 - Silk Handkerchief with picture of "Machinery Hall" woven into in. "Souvenir of the
World's Fair Chicago 1893" is below the image. "Annie" is embroidered in the lower right corner.
Size: 20" wide by 20 1/4" high. Condition: Excellent, but it has been folded and stored for a long
time.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15



Lot # 102 - Hemmed piece of cloth (hemmed on 2 sides, top and bottom) with picture in the middle
surrounded by a circle with "World's Columbian Exposition Chicago, 1893" written in circle. There
are 4 vignettes with buildings in them, one in each corner (this is the same pattern as the quilt is
made from). Size: 25 1/4" wide by 21 5/8" long. Condition: Poor, it is badly faded and has a hole
near the upper right corner.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 103 - "Official Guide World's Columbian Exposition". 192 pages of information and prints of
buildings. Size: 7 3/4" by 5 1/4" Condition: Fine, the writing on the cover is faded and there are a
couple of stains on the pages.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 104 - "Glimpses of the World's Fair and the Midway Plaisance". This is a "Chicago Tribune
Souvenir" (This newspaper is still being published). There are with over 100 pictures of buildings,
state buildings and the people and buildings on the Midway Plaisance. Laird & Lee Publishers,
Chicago 1893. Size: 6 3/4" wide by 5" high. Condition: Overall Very Fine, however there is a corner
missing from the upper right corner.
Estimate: $ 25 - $ 30

$ 12

Lot # 105 - Admission ticket with stub for Chicago Day, 10/9/1893 #33663 with a large letter 'H'.
Reverse pictures "Fort Dearborn" Size: 2" x 5 1/2" Condition: Excellent
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 106 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #100782 with profile of Christopher Columbus on the left. On the right
is printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct. 1893"
with a dark red scalloped design in the background and red "A" to the left. On the reverse side is
printed "Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on a dark red design background. Ticket printed by
American Bank Note Co., New York. . Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Excellent
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 107 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #249318 with portrait of an unidentified Indian in full headdress on the
left. On the right is printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to
30th Oct. 1893" with an orange scalloped design in the background. On the reverse side is printed
"Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on an orange design background. Ticket printed by
American Bank Note Co., New York. Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Extremely Fine with some
small blue spots at the bottom of the rear.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 108 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #94213 with portrait of "Handel" on the left. On the right is printed
"World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/Music/1st May to 30th Oct. 1893" with
an olive green scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good
for/One/Admission/at/Pay Gates" on an olive green design background. Ticket printed by American
Bank Note Co., New York. Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Very Fine with some small blue spots on
the front.
Estimate: $ 40 - $ 50

$ 15

Lot # 109 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #97630 with portrait of Benjamin Franklin on the left. On the right is
printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct. 1893" with
a purple scalloped design in the background and purple "A" to the left. On the reverse side is printed
"Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on an orange design background. Ticket printed by
American Bank Note Co., New York. Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Extremely Fine with a few
small blue spots on the front.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 110 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #699114 with portrait of George Washington on the left. On the right is
printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct. 1893" with
a blue scalloped design in the background and blue "A" to the left. On the reverse side is printed

$ 12



"Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on a blue design background. Ticket printed by American
Bank Note Co., New York. Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Extremely Fine with a few small blue
spots on the front.
Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 111 - "World's Columbian Exposition Admission Ticket", Ticket, 1893 Chicago's Columbian
Exposition Admission ticket #146480 with portrait of Abraham Lincoln on the left. On the right is
printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct. 1893" with
a green scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good
for/One/Admission/at/Pay Gates" on a green design background. Ticket printed by American Bank
Note Co., New York. Size: 2 1/4" x 3 3/4" Condition: Extremely Fine with a couple of small blue
spots.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 112 - Envelope in which the set of 6 admission tickets were sold after the fair closed. The
cover of the envelope has "All remaining World's Fair Souvenir Tickets have been sold, and the
Caxton Company controls the same." Then it is signed by "A. F. Seeberger", "Treasurer World's
Columbian Exposition." Below that is written "This envelope contains a set of these tickets. The
Caxton Co., 334 Dearborn Street, Chicago." The envelope is not often seen. Size: 4 1/4" wide by 2
1/2" high. Condition: Fine, it has corner damage and is sealed.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 113 - Trade Card from "Walter A. Wood Harvester Company" (marked on back) picturing a
multicolor picture of the "Agricultural Building". The card was printed by "Brett Lith. Co. 45 to 51
Rose St. N. Y". There is a list of offices on the back. Size: 6" wide by 3 7/16" high. Condition: Very
Fine, no damage except for a spot in the sky on the left side.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 114 - Trade Card from "Doring's Reliable Shoe Store. 270 River Street, Troy, N.Y." picturing a
multicolor image of the "Womens Building" Size: 3 1/2" wide by 2 9/16" high. Condition: Very Fine
has a bend on the left side,
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 115 - Trade Card "Compliments of Prescott Emery. -Dealer In- Stoves, Ranges, Lamps,
Glassware, Fancy Goods & Sporting Goods. Sanford, ME.". Pictures a multicolor image of the
"Administration Building.", "World's Fair 1893". Size: 6" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine,
has a crease in the lower right corner.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 4

Lot # 116 - Trade Card from "C. M. Henderson & Co. 243 to 247 Adams, Cor. Market Sts.
Chicago." Pictures in multicolor a child with a watering can, the "Horticultural Building." and a
building with "Henderson's Little Red School House Shoes". On th back is advertising copy. Size: 4
1/16" wide by 2 3/4" high. Condition: Very Fine, some markings on the back and a small stain.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 117 - Trade Card from "Brown & Simpson Piano. - Buy No Other." with a multicolor picture
of the "Administration Building". The back has advertising copy. Size: 5 3/4" wide by 3 3/4" high.
Condition: Very Fine, with slight corner damage a little discoloring on the back.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 118 - Trade Card for "Enterprise Congress - World's Fair" with Uncle Sam and other
dignitaries with tops of fair building in background. The back has copy of the "Enterprise Meat
Chopper". Size: 4 7/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Poor, has a hole in it and is wrinkled all over.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 119 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" with multicolor aerial view of "Birdseye
View of Grounds and Buildings" and "Columbian Exposition 1893" written on the bottom. The back
has advertising copy for the product. Size: 7" wide by 4 3/4" high. Condition: Very Good with a stain
and a thumbtack hole in the upper left corner, a person's name written on the bottom and the back has
glue residue and paper from where it was removed from a scrapbook.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 120 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" with multicolor picture of "The Machinery
Hall" and "Columbian Exposition 1893" written on the bottom The back has advertising copy for the
product. Size: 7" wide by 4 3/4" high. Condition: Very Good with corner damage and paper missing
from the back where it was removed from a scrapbook.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2



Category: 1894 California Mid-Winter Fair (121 to 121)

The first World's Fair Held in San Francisco

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 121 - Small Ruby glass with clear bottom. There is etched writing "Mid Winter Fair 1894", and
etched butterfly and a vine with grapes. The name "Edna" is etched on the back. Size: 3 3/4" tall by
2" diameter at top. Condition: Extremely fine with a tiny flake on the bottom edge.
Estimate: $ 45 - $ 55

$ 24

Category: 1901 Pan American Exposition (122 to 140)

Held in Buffalo New York.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 122 - Cobalt blue chocolate cup with multicolor image of New York State Building from Pan
Am Expo. The piece is unmarked. Size: 3" to top of handle and 2 5/8" from edge to end of handle.
Condition: Fine, there are several tiny chips on the rim which you need a loop to see (but you can
feel them).
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 123 - Decorative glass oil lamp with one light blue glass sphere at the base and a clear glass
chimney. On the blue sphere is a color version of the Raphael Beck logo of two women in the shape
of North and South America shaking hands through Central America. 1901 Buffalo's Pan-American
Exposition Condition: Fair Lamp originally had a second globe on the top that is missing. Chimney
is a newer replacement and it is broken at the top. Minor wear to the paint of the design and heavy
wear to the writing around the logo. The piece is also dirty.
Estimate: $ 50 - $ 75

$ 25

Lot # 124 - Round celluloid pocket mirror with black and white picture of a castle; to advertise
"Castle Copal, Pan-American Exposition 1901, Exhibited by Berry Brothers, Ltd., Varnish M'fr's";
mirror made by Whitehead & Hoag, Co. Size: 2" diam. Condition: Very good - minor wear to
mirror; remains of adhesive sticker on mirror.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 14



Lot # 125 - Dinner-size white ceramic plate with blue decorative design - in center is "Pan American
Souvenir" and around outside are the flags Western Hemisphere countries; may have been originally
been part of a clock with hole in center and at the 12, 3, 6 and 9 o'clock positions; by Columbia Nov.
Co., made in France Size: 8.5" diam. Condition: Good - adhesive residue on front; crazing. has 5
original holes as noted above.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 126 - Plated Advertising Demitasse spoon with "Compliments of the Union Gospel News
September 1901" in the bowl, "Pan-American" on handle along with Niagara Falls and a buffalo at
the top of the handle. On the back of the handle is "1901" and a group of buildings from the fair.
Marked on back "Oneida Community". Size: 4 3/8" long by 7/8" at the widest. Condition: Extremely
Fine.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 3

Lot # 127 - Plated Demitasse spoon with image of "Machinery & Transportation" building. "Pan-Am
1901" is written on the handle with a picture of Niagara Falls and an Indian Head at the top. Back of
handle pictures "Electric Tower" with "371 Feet High and "Buffalo". "USSC" is the maker's mark.
Size: 4 3/8" long by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 3

Lot # 128 - Silver plated spoon with "Machinery & Transportation" in the bowl and "Exposition
1901 Pan American" written down the handle. Figural Lion on the end of the handle. Back of handle
pictures Niagara Falls and is marked "Official". Size: 6" long by 1 1/4" at the widest. Condition:
Fine, has some wear and tarnish.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 129 - Sterling Demitasse Spoon with picture of "Electric Tower", "Buffalo" in the bowl. The
end of the handle has a design around the edge. Size: 3 7/8" long by 7/8" at the widest. Condition:
Extremely Fine.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 130 - Ruby glass cup with a clear glass bottom and raised beads of glass between the red and
clear part. "Pan-American Exposition 1901." etched on one side and "John Nise". On the other side.
Size: 1 3/4" high by 3 3/4" wide to the edge of the handle. Condition: Very Fine because there are a
couple of small chips out of the very bottom.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 131 - Sterling Demitasse Spoon. The handle shows "Soldier Monument" and the seal of the
State of New York. In the bowl is the "Electric Tower 375 feet Pan-American Exposition 1901
Buffalo". The back of the handle features an Indian. Size: 4 1/8" long by 7/8" at the widest.
Condition: Extremely Fine, however the image in the bowl is off center.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 132 - Plated Demitasse Spoon (extra coin silver plate) with an image of "Machinery and
Transportation Buildings" in the bowl with "Pan-Am Exposition 1901" above. The handle pictures
Niagara Falls. Size: 4 1/4" long by 15/16" at the widest. Condition: Very Fine with some spotting at
the bottom of the bowl.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 133 - Aluminum Tray with black picture of "Temple of Music" and inset picture of McKinley
"Died Sept. 14 1901". "Temple of Music, Pan-American Exposition, Building in which McKinley
was shot, September 6, 1901." in the upper right hand corner. Size: 4 7/8" wide by 3 1/4" high.
Condition: Very Fine, some discoloration at the top of the image and on the edge.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 5

Lot # 134 - Round glass paperweight with shells inside and "Pan American Buffalo 1901." painted
on one shell in center. Size: 3 1/2" diameter by 1 3/8" high. Condition: Extremely Fine with s little
wear to the bottom.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5



Lot # 135 - Aluminum cigar case with raised letters: "Pan American Exposition 1901". Holds 3
cigars. Size: 5 1/4" wide by 2 3/4". Condition: Fine, it has some dents and the clasp is missing.
Estimate: $ 20 - $ 25

$ 12

Lot # 136 - Glass paperweight with lithographed paper insert. Pictures "Government BLDG".
Marked at top of picture "Pan American Exposition Buffalo N.Y." Size: 4 1/8" wide by 2 5/8" by 1"
thick. Condition: Good, the upper right corner is missing paper and there is a tear into the field.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 137 - Issue of "The Cosmopolitan" magazine, September 1901, dedicated to articles about the
Pan-Am; illustrated; 100+ pages Size: 9.25" x 6.5" Condition: Very good - pages are yellowed; some
wear and curling to the edges of the covers.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 4

Lot # 138 - Booklet "The Pan-American at a Glance" consisting of b&w photographs of Exposition
buildings; 34 p. Size: 7.75" x 9.75" Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 139 - Booklet "The Grandeurs of the Exposition" consisting of b&w photos of the Fair, Buffalo
landmarks and Niagara Falls, each with a short description; published by Robert Allan Reid; 50 p.
Size: 9" x 12.25" Condition: Good - some overall wear to the pages and covers; pages are yellowed;
some light staining.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 6

Lot # 140 - Small round brass colored metal souvenir tray w/engraved in center the image of a
buffalo and "1901 Pan-American Exposition Buffalo", edges are decorative and scalloped Size: 4"
diam. Condition: Good - minor wear to front; some wear to finish around edges on back and few
small rust spots.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Category: 1904 St. Louis World's Fair (141 to 186)

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.
R L H refers to Robert L. Hendershott's book “1904 St. Louis World's Fair”

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 141 - Flow Blue Plate market at the bottom "The World's Fair, St. Louis Mo. U.S.A." with
"Jefferson" pictured in the center and six images of fair buildings around the edge. Around
Jefferson's picture is written "Third President of the United States" and "Father of the Louisiana
Purchase". The images around the edge are "Cascade Gardens", "Palace of Machinery", "Palace of
Varied Industries", "Palace of Art", "Palace of Electricity" and "Palace of Liberal Arts". On the back
the plate is marked "The Rowland & Marsellus Co. Staffordshire England Designed and Imported by
Barr's St. Louis Mo." (RLH 42-640) Size: 10" in diameter. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 100 - $ 150

$ 50

Lot # 142 - China dish with multicolor picture of "Machinery Building" with "World's Fair St. Louis
Mo. 1904" written above building. Decorative rounded rim and embossed design is colored green
going down to the picture in the center. Size: 5 1/4" diameter. Condition: Very Fine, gold edge is a
little worn, a small imperfection in green near the edge (as made) and a light brown line above the
picture.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12



Lot # 143 - Blue transfer plate with "Thomas Jefferson", "World's Fair", 1803 Souvenir Plate" with
American and French Flag on either side of Jefferson. Marked on back "Victoria Art Co." (RLH 42-
620). Size: 7" diameter. Condition: Very Good, has an 1/8"+ chip on the front bottom and a chip on
the back.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 144 - Pair of Salt Spoons made from Mother of Pearl. One spoon has a carved handle and the
other has a plain handle with "St. Louis 1904" written on it. The 2 spoons are tied together with a
black ribbon. Size: 2 7/16" long by 3/8" at the widest & 2 3/8" long by 1 /4" wide. Condition:
Excellent.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18

Lot # 145 - "Acorn Stoves and Ranges" wooden acorn with "World's Fair Souvenir" around the top.
The writing is a gold stencil. Impressed around the edge in small letters is "Souvenir Novelty Co.
Chicago Pat. App'd For" (similar to RLH 1-20 but larger). Size: 2 1/4" high by 1 3/4" diameter
across. Condition: Extremely Fine, with a little wear to the bottom of the letters on the side.
Estimate: $ 50 - $ 100

$ 25

Lot # 146 - Tin Lithographed Tip Tray written around edge is "Gold Seal Champagne", "Urbana
Wine Co.". In the center is "St. Louis Exposition" and pictures the bottle. Tray was made by Chas.
W. Shonk. (RLH 64-100) Size: 4" diameter. Condition: Extremely Fine, the edge is worn all the way
around.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Lot # 147 - Ruby glass cup with clear decorative bottom. Inscribed on one side "World's Fair St.
Louis. 1904." and on the back "Mrs. S. Crawford.". Size: 3 3/8" tall by 4" wide to the edge of the
handle. Condition: Extremely fine with slight wear to edge.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 5

Lot # 148 - Ruby glass cup with clear decorative bottom. Inscribed on one side "World's Fair 1904."
and "Milton" underneath. Size: 2 3/4" high by 3 1/2" wide to the edge of the handle. Condition: Very
Fine with a little wear on the ruby.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 5

Lot # 149 - Small Ruby Glass Mug with a clear glass bottom. "St. Louis 1904" etched into one side,
"Mildred" etched on the other. Size: 1 7/8" tall by 1 7/8" wide to the end of the handle. Condition:
Extremely Fine
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 5

Lot # 150 - Match Safe with embossed "Electricity Bldg. World's Fair St. Louis 1904." on one side
and "Jefferson" & "Napoleon", "Commemorating the Purchase of LA. Ter." Size: 2 3/8" high by 1
3/8" wide by 7/16" thick. Condition: Fine, has some wear at the top and overall toning.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 151 - World's Fair in a Nutshell. Open it up and there are many pictures and information about
the pavilions at the fair. Size: 1 1/2" long by 1 1/4" wide. Condition: Fair, all the pictures inside are
separated.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7



Lot # 152 - Multicolor lithograph of "Discovery of the Mississippi by Marquette, A.D. 1673", a
"Souvenir of the Singer Exhibit", "Louisiana Purchase Exposition". Size: 10" wide by 8" high.
Condition: Very Fine, light edge staining and one creased corner.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 153 - Clear glass tumbler with embossed pictures of fair buildings: "Palace of Machinery",
"Cascades Gardens", "Louisiana Purchase Monument" and "St. Louis Union Station". Size: 4 7/8"
tall by 3 1/4" diameter. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 154 - "Temple" Cigar Box Label picturing the Temple of Fraternity (the Masonic Pavilion) at
the 1904 Fair. This label was placed under the inside lid of the cigar box. Size: 10" wide by 4 7/8"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 155 - Shell with printing on it: "Souvenir St. Louis World's Fair 1904". One side of the shell is
cut in a decorative pattern exposing the inside construction of the shell with a gilt edge on the cut.
RLH 53-570 Size: 7 1/2" long by 4" at the widest. Condition: Fine, the printing is worn and the gold
on the edge is worn and discolored.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 156 - Wood mug with handle, on the side it is marked "World's Fair 1904." The bottom shows
the rings of the tree. A wood handle 5" long is screwed to the side. It is 5 1/2" high by 2 1/4"
diameter at top and 3 1/4" diameter at bottom. Condition: Very Fine has a couple of scratches, one is
an inch long other are small.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 157 - "Memories of the World's Greatest Exposition", "St. Louis 1904". A tan cover features
Festival Hall. Pages are not numbered. It contains over 125 views of buildings and grounds on
Halftone including a foldout page with day view of Festival Hall on one side and night scene on the
other side. The book was "published by the James Bayne Co. in Grand Rapids, Michigan." Size: 10
3/4" wide by 7 3/4" Condition: Very Fine, the cover is a little stained.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 158 - "Souvenir Book of the Louisiana Purchase Exposition 1904 Day & Night Scenes". The
cover is done in blue and gold and features several statues. This official publication has 40 pages
including a centerfold of night panorama and many pictures of the Midway. Pages are not numbered.
The first page is an overview of the Fair. It was published by the "Official Photographic Company of
St. Louis." Size: 10 7/8" wide by 8 1/2". Condition: Fine, the back cover has a 2" missing piece and a
couple of pages have stains on the edge.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 159 - Stereoview of "Grand Basin and fountains, Electricity and Varied Industries Buildings
from the Terrace of States, Louisiana Purchase Exposition". Actual photos attached to the card show
many people in the foreground. It is marked "The Perfec-Steregraph.", made by "H.C. White Co."
Size: 7" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, the pictures a little faded and browned, there is a
little spider webbing in the upper right sky of the left image.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 160 - Stereoview, "Entrance to 'Creation' on the Pike". Multicolor picture of the entrance on
front and a description of the boat ride inside the exhibit on the back. Size: 7" wide by 3 1/2" high.
Condition: Very Fine, Pictures are bright but there is a little corner damage to the card and little
damage on the back.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 3



Lot # 161 - Small aluminum toothpick holder with "World's Fair 1904" etched into it. Size: 1 7/8"
high by 2 3/8" diameter. Condition: Good, the rim is bent and there are dents all around.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 162 - Shell with multicolor decal of Indian and "Souvenir St. Louis World's Fair 1904". Size: 6
1/2" long by 5" at the widest. Condition: Good, the colors are bright but the decal has several
scratches and overall wear.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 163 - "The Palace of Varied Industries". "The World's Fair St. Louis" embossed on a pot metal
tray with raised border design. Size: 4 1/8" wide by 2 3/4". Condition: Fine, there is wear throughout.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 164 - Mini Ruby Flash Mug with an attached clear glass handle. The sides of the mug are
etched "World's Fair 1904" and "Bernard." Size: 2 1/4" high by 2 1/2" from edge of handle to end of
rim. Condition: Fine, has a couple of scratches.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 5

Lot # 165 - Lucky Penny Pocket Piece. "I Bring Good Luck" in aluminum holder around a 1904
Indian Head Penny. On the back it says "World's Fair St. Louis 1904." Size: 1 1/2" diamter.
Condition: Fair, the aluminum is quite worn.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 3

Lot # 166 - Brass Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq.
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." Size: 1 5/16" diameter. Condition:
Very Fine, has toning all over.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 167 - Advertising Medal on chain. On the front are 3 men (perhaps Huyler's company
executives) and the words "Compliments of Huyler's St. Louis." On the other side are 3 other men -
Teddy Roosevelt, Thomas Jefferson and probably Napoleon, and the words "In Commemoration of
Louisiana Purchase Exposition 1803-1904." Size: 1 1/4" diameter, chain is 5" long. Condition: Very
Good, there is a dent at 9 o'clock and light scratches overall.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 168 - Collapsible Cup. The cover shows the "Palace of Mines and Metallurgy" with "St. Louis"
under the picture. Take the top off and there is an expandable cup inside. Size: Closed: 2" diameter
by 5/8" thick. Opened: Cup is 2 1/4" tall. Condition: Extremely Fine, with some wear on the bottom.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 169 - Aluminum Cigar Holder with etched lettering "World's Fair St. Louis 1904". Size: 5 1/
4" long by 2 5/8: wide. Condition: Very Fine, a little dented and a little discolored.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 170 - Aluminum medal, Eglit #507 (H&K #314). This is the PAX Dollar. This is a muled
medal with a "Louisiana Purchase 1803 St. Louis World's Fair 1903-4" with woman's head with lines
radiating from it. Reverse: "Commemorating the Discovery of America 1492", "Chicago World's
Fair 1892-3" around rim. Pictured at center is a full figured caravel. Size: 1 1/2" diameter. Condition:
Extremely Fine with a few small spots of discoloration.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 171 - Aluminum Tray with "Cascade Gardens" pictured in the center in black. Each corner
features an embossed flower with leaves extending in each direction. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2"
high. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 172 - Ruby and clear glass pitcher. The rim of clear glass is beaded. The ruby flash center is
etched "Emma" and "World's Fair 1904." There are 3 feet that are pressed and gold trimmed. The
attached handle is clear glass. Size: 3 3/4" high by 4 1/2" from handle edge to spout. Condition: Very
Fine with a few light scratches.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 173 - "Hold Card to Light" "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904" Multicolor picture
of "U.S. Government Building". Along the left edge in tiny writing "Samuel Cupples Envelope Co.,
St. Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." Hold the card up with a light source behind it and the
windows in the building and the moon in the sky illuminate. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high.
Condition: Extremely Fine, Unused but the word 'Papa' was written on the bottom front.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 1

Lot # 174 - "Hold Card to Light" postcard, "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904".
Multicolored picture of "Palace of Machinery". Along the left edge in tiny writing "Samuel Cupples
Envelope Co., St. Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." Hold the card up with a light source
behind it and the windows in the building, the moon in the sky, plants in an urn and lights between
the flags illuminate. One cent stamp on back is cancelled "World's Fair St. Louis" Size: 5 1/2" wide
by 3 1/2" high. Condition: Fine, two corners are creased, 3 initials written on the bottom left of the
front.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 1



Lot # 175 - Multicolor Postcard of the "Palace of Transportation" on a silver colored background
with "Official Souvenir World's Fair - St. Louis 1904" at the top. There are people in front of the
building and in the lower left corner is the globe with a train engine and a boat coming out of the
globe. Marked on the bottom: "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis Mo. Sole Stationery
Licensee" Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, there is a little paper missing
from the right side and slight corner damage & Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 176 - "Hold Card to Light" postcard, "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904".
Multicolored picture of "Bridge Over Lagoon". Along the left edge in tiny writing "Samuel Cupples
Envelope Co., St. Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." Hold the card up with a light source
behind it and the windows in the building, the moon in the sky, lights next to the pathway and ripples
in the water illuminate. Unused. Size: 5 1/2" high by 3 5/8" wide. Condition: Very Fine, slight
damage to 3 corners and slight edge damage & Unused.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 1

Lot # 177 - Multicolor Postcard of the "Palace of Liberal Arts." on a silver colored background with
"Official Souvenir World's Fair - St. Louis 1904" at the top. There is a gondola in the water in front
of the building and in the lower right corner is a wreath with ribbons. Marked on the bottom:
"Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis Mo. Sole Stationery Licensee" Size: 5 1/2" wide by 3 1/2"
high. Condition: Fine, there is slight paper loss from the upper right corner & Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 178 - Multicolor Postcard of the "Festival Hall and Cascades." on a silver colored background
with "Official Souvenir World's Fair - St. Louis 1904" at the top. There are gondolas and a passenger
boat and fountains in the water in front of the building. Marked on the bottom: "Samuel Cupples
Envelope Co., St. Louis Mo. Sole Stationery Licensee" Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Very Good, there is paper loss from both top corners and a crease in the lower left corner & Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 179 - Multicolor postcard of "Illinois State Building" with the Ferris Wheel in the background
marked "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904". Along the left edge in tiny writing "Samuel
Cupples Envelope Co., St. Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." Size: 5 3/8" wide by 3 1/2"
high. Condition: Fine, there is a light brown stain on the right side of the card.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 180 - Multicolor "Official Souvenir Post Card" picturing the "Main Lagoon" inside a yellow
border with Festival Hall in the background and boats in the lagoon. The picture is signed "Graham".
Marked on the bottom: "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis - New York Sole Stationery
Licensee" and below that "Copyright 1903. Lou. Pur. Exp. Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high.
Condition: Fine, has small light brown spots all over and a crease in the upper left corner.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 181 - Multicolor "Official Souvenir Post Card" picturing the "Machinery Building" inside a
yellow border with flag poles in the foreground. The picture is signed "Graham". Marked on the
bottom: "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis - New York Sole Stationery Licensee" and below
that "Copyright 1903. Lou. Pur. Exp. Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Extremely
Fine.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 182 - Multicolor "Official Souvenir Post Card" picturing the "Mines and Metallurgy Building."
inside a yellow border with gondola in the water in front of the building. The picture is signed
"Graham". Marked on the bottom: "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis - New York Sole
Stationery Licensee" and below that "Copyright 1903. Lou. Pur. Exp. Co." Size: 5 1/2" wide by 3
1/4" high. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 183 - Multicolor Unused Postcard with the "Electricity Building" pictured on it, a statue with
lightning bolts behind her and the "Entrance to the Liberal Arts Building" in a circle on the left. Also
has " This is one of the main features of the St. Louis World's Fair. Another is Blanke's Faust Blend
Coffee. Best on Earth or Anywhere Else." On the right side of the card. Size: 5 7/16" wide by 3 3/8"
high. Condition: Very Fine, with slight corner wear.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 1



Lot # 184 - Multicolor Postcard of "Manufacturers Building" with American Flag to the left. Written
to the right of the picture in red is "This is one of the main features of the St. Louis World's Fair.
Another is Blanke's Faust Blend Coffee. Best on Earth or Anywhere Else." Size: 5 1/2" wide by 3
1/4" high. Condition: Fine, with slight paper loss in the lower right corner.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 1

Lot # 185 - Multicolor Postcard with 2 buildings pictured on it. "Palace of Mines and Metallurgy.
525 by 750 Feet. Area 9 Acres Cost $ 502,000" and "Palace of Education and Social Economy. 525
Feet by an average of 600 Feet. Area, 7 Acres Cost $ 319,399." Has a miner pictured on the left of
the Mining Building. Also has "World's Fair St. Louis Mo. 1904." in the upper right corner. There is
a statue on the left side of the card. RLH 44-370 Size: 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Fine,
Unused with 'G.B.' written on bottom right corner and crease in bottom right corner and slight
staining along the right side.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 186 - Postcard, black and white picture of the "Palace of Varied Industries." at night. "Official
Souvenir World's Fair St. Louis 1904" in the upper right hand corner. Message in pencil on the
picture side. "Exposition" Cancellation of stamp. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Poor,
there is a piece missing from the upper left corner and the upper right corner has tape on the back to
keep the crease from getting worse.
Estimate: $ 1 - $ 2

$ 1

Category: 1905 Lewis and Clark Exposition (187 to 193)

Held in Portland, Oregon this fair celebrated the 100th anniversary of the journey of Lewis and Clark to explore the newly purchased
land from France. The journey started and ended in St. Louis and went all the way to the Pacific Ocean.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 187 - Advertising Envelope with "Help The Fair by using 'Fair' Envelopes sold everywhere,
Manufactured by German Publishing Co., 202 Second St." which is written in the space one would
write the address. Also pictured are "Lewis and Clark", mountains, tee pees and "Where Rolls the
Oregon". Also written on the envelope "Centennial and American Pacific Exposition, Portland
Oregon, 1905". Printed in green on the cover. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition Extremely
Fine with slight yellowing on the edges. An uncommon souvenir.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 188 - Souvenir spoon with the bowl of the spoon made out of shell and the handle is metal. The
shell is painted with flowers and the words "Souvenir of the Fair/1905." Size: 1 1/4" wide by 5 1/2"
long. Condition: Excellent, Writing is slightly smudged.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 189 - White ceramic teacup with gold trim around the top edge and a color drawing of the
Festival Hall from the Lewis & Clark Exposition in the middle. Unreadable, brown production on the
bottom. Size: 2 1/4" high by 2 1/4" diameter. Condition: Very Fine, Gold trim is missing in places.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 190 - "New York at Lewis and Clark Exposition 1905" hardcover book. This 121 page book
contains several photos including the Governor, Commissioner, the building and the exhibits. The
chapters include "Lewis and Clark Exposition", "Exposition Commission State of New York", "New
York State Building", "Exhibits", "Social Events", "New York State Day", "Reception to New York
State Society of Oregon" and "Financial Report". It was published by "Brandow Printing Company,
State Legislative Printers, 1906" Size: 10 1/2" high by 8" wide. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 191 - Postcard "The Official Souvenir Post Card. Oriental Building." . 1905 Portland, Oregon's
Lewis and Clark Centennial. Unused postcard with a color drawing of the Oriental Building from the
Lewis and Clark Exposition. Published by B. B. Rich. Condition: Excellent
Estimate: $ 5 - $ 7

$ 1



Lot # 192 - Postcard "Interior Forestry Building" . 1905 Portland, Oregon's Lewis and Clark
Centennial. Postcard with black and white photograph of the interior of the Forestry Building from
the Lewis and Clark Exposition. Handwritten note along the side: "Dear Nellie - Your ? and letter
arrived on New Years Day. I received the announcement of Charles Ballett and Millie Angelvine's
marriage the other day. They." Addressed to Miss Nellie Brundage, Pen Yan, N.Y. No postmark or
stamp. Condition: Good (Slight crease in upper right corner.)
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 193 - Postcard "Manufactures, Liberal Arts and Varied Industries" . 1905 Portland, Oregon's
Lewis and Clark Centennial. Unused postcard with a color drawing of the Manufactures, Liberal Arts
and Varied Industries Building from the Lewis and Clark Exposition. Building is outlined in glitter.
Published by B. B. Rich. Condition: Excellent (Crease in the upper left corner.)
Estimate: $ 5 - $ 7

$ 1

Category: 1907 Jamestown Exposition (194 to 201)

Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 194 - Silver metal match safe with two color lithograph pictures of buildings from the 1907
Jamestown Exposition. On one side is the New York State Building and on the other is the view
along the boulevard of the Exposition. One end opens and closes to reveal empty safe for matches.
The other end is gritty and used as a striking surface. Size: 1 1/4" wide by 2 3/4" long by 1/2" thick.
Condition: Good, Some discoloration (darkening) from age.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 195 - Polished dark gray metal napkin ring with a double decorative design engraved around it.
In the middle is engraved "Jamestown Exposition 1607 1907" with flowers on either end. Size: 1
1/2" high by 1 1/2" diameter. Condition: Good, Some of the letters are beginning to fade from wear.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 196 - Paperweight. Oversize rectangular glass paperweight with a concave surface. The
paperweight has a colorized picture of the Mines and Metallurgy Building of the Jamestown
Exposition 1907. The back is covered with paper. Made by A. C. Bosselman & Co. Size: Depth: 1
inch, Length: 7 inches, Width: 3.75 inches. Material: Glass. Condition: Good (Backing is missing in
the lower left corner and the drawing exposed.)
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 15

Lot # 197 - Multicolored Postcard of "New York State Building. Jamestown Exposition, 1907".
Picturing the building and the New York state logo in upper left hand corner. On the back marked:
"1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "PostCard", fair logo and space for
address and message. American Colortype Co., N.Y. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Very Fine; the back is browned except where the corners that were in the album holders.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 198 - Multicolored Postcard of "Connecticut State Building. Jamestown Exposition, 1907".
Picturing the building and the Connecticut state logo in upper left hand corner. On the back marked:
"1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "PostCard", fair logo and space for
address and message. American Colortype Co., N.Y. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Very Fine; the back is browned except where the corners that were in the album holders.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 199 - Multicolored Postcard of "Baltimore Building. Jamestown Exposition, 1907". Picturing
the building and the Maryland state logo in upper left hand corner. On the back marked: "1607 -
Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "PostCard", fair logo and space for address and
message. American Colortype Co., N.Y. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine; the
back is browned except where the corners that were in the album holders.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 200 - Multicolored Postcard of "U. S. S. 'Pennsylvania'" picturing battleship and Pennsylvania
state logo in upper left hand corner. On back marked: "1607 - Jamestown Exposition - 1907",
"Official Souvenir", "PostCard", fair logo and space for address and message. Marked on front
bottom left in small letters: "Copyright Enrique Muller". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Extremely Fine, slight soiling.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 201 - Multicolored Postcard of "U. S. S. 'Charleston'" picturing battleship and South Carolina
state logo in upper left hand corner. On back marked: "1607 - Jamestown Exposition - 1907",
"Official Souvenir", "PostCard", fair logo and space for address and message. Marked on front
bottom left in small letters: "Copyright Enrique Muller". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Extremely Fine, slight soiling.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (202 to 220)

Held in Seattle, Washington.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 202 - Sterling silver spoon with the image of the Alaska Bldg. embossed in the bowl. At the
top of the handle is a profile of "William Seward/Father of Alaska." Beneath that is the image of a
man and the words "The Original Seattle." On reverse: Bowl is embossed "Official Souvenir/Alaska
Yukon Pacific Expo" with the signatures of both the President and the Director General of the
Exposition. From the top of the handle down is an official seal, Oriental style building, and a bridge.
In the middle is a sunset scene with water in the foreground. Along the bridge is embossed "Alaska
Yukon Pacific Exposition." Spoon patented number 38695 by "M. B." Size: Height: 5.25 inches,
Width: 1 inch. Material: Sterling Silver. Condition: Good (Slightly tarnished.)
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 15

Lot # 203 - Rectangle aluminum tray with scalloped decorative edges. In the middle is a black ink
picture of an Exposition building (possibly the U.S. Government Building). In the upper right corner
is printed "Souvenir/A.Y.P. Exposition/Seattle 1909." Size: 4 1/4" high by 6 1/2" wide. Condition:
Very Fine, Some scratches on the back.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 204 - Mirror, Hand. Small aluminum souvenir hand mirror with beveled glass. Aluminum has
gold overtones (unsure if there were just gold highlights or whether the entire mirror was at one time
colored gold). On the back is embossed a young girl's face surrounded by flowers and leaves. In the
middle is engraved "A.Y.P./Exposition/Seattle/1909." Size: Diameter: 2 inches, Length: 4 inches.
Material: Metal/Glass. Condition: Good (Possibly most of the gold coloring has worn off. Some
scratches on the mirror.)
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 12

Lot # 205 - Postcard "Oregon Building" Robert A. Reid, Publisher. Unused official souvenir
postcard with a black and white photograph of the Oregon Building. Description on back: The
beautiful Oregon building contains scenery beautifully done in cereals, adundant exhibits of
productions, moving pictures of mountain and lake, reception rooms for comfort, and music is
rendered to cheer. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 206 - Postcard "Oriental Building" Robert A. Reid, Publisher. Unused official souvenir
postcard with a black and white photograph of the Oriental Building. Description on back: The
Oriental and European Buildings on the Court of Honor, are handsome "twin" structures. They
contain exhibits of the fine manufactures from the older civilizations which are very attractive.
Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1



Lot # 207 - Postcard "The Big Stick" Robert A. Reid, Publisher. Unused official souvenir postcard
with a black and white photograph of large piece of lumber, resting on tall supports, in front of a
building made of tree trunks. There are a number of men standing around, which gives the picture
some perspective. Description on back: The Big Stick is one immense piece of "milled" timber 156
1-2 feet in length and is one of the things showing the wonderful timber growths of the Pacific
Northwest. See it at the Forestry Building. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 208 - Postcard "The Pay Streak" Robert A. Reid, Publisher. Unused official souvenir postcard
with a black and white photograph of the attractions on the Pay Streak [Midway] crowded with
people. Description on back: "Where everything that is amusing, grotesque, hilarious, foolish, novel
and absurd is foisted and intoned, where all that ingenuity can devise, skill project or daring
accomplish is brought for the diversion of a summer's day." - Richard Barry. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 209 - Postcard "Utah Building" Robert A. Reid, Publisher. Unused official souvenir postcard
with a black and white photograph of the Utah Building. Description on back: The Utah Building is a
reproduction of a section of the Hopi Pueblo, an adobe community dwelling built originally by the
Bear and Snake families of the Hopi Indians. Mining, irrigation and the State's specialties are well
represented. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 210 - Postcard "The U.S. Life Saving Station" Robert A. Reid, Publisher. Unused official
souvenir postcard with a black and white photograph of the U.S. Life Saving Station with a crowd of
people in the foreground and a body of water and bleachers to the right. Description on back: The
U.S. Life Saving Station near the foot of the Pay Streak illustrates one of the interesting works of our
government. The daily exhibits given at 2:30 o'clock show how hundreds of lives are saved annually.
Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 211 - Postcard "A Portion of the European Foreign Exhibit Building" Portland Post Card Co.,
Seattle, Wash., and Portland, Ore.. Souvenir official postcard with a color picture of the European
Foreign Exhibits Buildings. In the upper right corner is the circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific
Exposition. Printed by the Portland Post Card Co. and copyrighted in 1908 by the A. Y. P. E.
CoAddressed to: C. B. Spurlock/?/Los Angeles, Ca. Has a green one cent U.S. postage stamp with
the profile of Benjamin Franklin. Postmarked in Seattle, Wash. on Jun 21 1909 and cancelled with a
mark reading "World's Fair/Seattle/1909." Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 212 - Postcard "Cascades and United States Government Bldgs." Portland Post Card Co.,
Seattle, Wash., and Portland, Ore.. Unused official souvenir postcard with a color picture of the
Cascades in the foreground and the United States Government buildings in the background. In the
upper left corner is the circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland
Post Card Co. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 213 - Postcard "California State Building" Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and
Portland, Ore.. Unused official souvenir postcard with a color picture of the California State
Building. In the upper left corner is the circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition.
Printed by the Portland Post Card Co. Copyrighted 1908 by A. Y. P. E. Co. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 214 - Postcard "A corner of the Forestry Building" Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and
Portland, Ore.. Unused souvenir official postcard with a color picture of the Forestry Building. In the
upper right corner is the circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the
Portland Post Card Co. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 215 - Postcard "End Elevation Agricultural Building." Portland Post Card Co., Seattle, Wash.,
and Portland, Ore.. Unused official souvenir postcard with a color picture of the Agricultural
Building. In the upper right corner is the circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition.
Printed by the Portland Post Card Co. Copyrighted 1908, A. P. Y. E. Co. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 216 - Postcard "Machinery Hall" Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and Portland, Ore..
Official souvenir postcard with a color picture of the Machinery Hall. In the upper left corner is the
circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland Post Card Co.
Copyrighted 1908, A. Y. P. E. Co. Message is dated July 13, 1909 and was written in Tacoma,

$ 1



Wash. and is written in a foreign language (possible German?). No address, postmark or stamp.
Condition: Good (Slight wear around the edges)
Estimate: $ 4 - $ 6

Lot # 217 - Postcard "Hawaii and Oriental Foreign Exhibit Buildings from European Building."
Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and Portland, Ore.. Official souvenir postcard with a color
picture of the Hawaii and Oriental Foreign Exhibit Buildings from the European Building (steps of
the building are visible in the lower left corner). In the upper right corner is the circular logo of the
Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland Post Card Co.
Addressed to: Mrs. E. Pike/Avon N.Y. Postmarked Milwaukee, WI on Nov. 1 1911, but has no
stamp. Message: Yes I received your card. It was sent on from Seattle. Also your letter/Edith
Condition: Good (Slight wear around the edges)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 218 - Postcard "Military Encampment and South Gate" Portland Post Card Co., Seattle, Wash.,
and Portland, Ore.. Official souvenir postcard with a color picture of the military encampment at the
Exposition. In the lower right are a line of horses. Across the middle of the drawing is a double row
of white tents. In the background is an open field for maneuvers. In the upper left corner is the
circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland Post Card Co.
Message: Love from Aunt Clara/Aug 16-1909. Has a green one cent U.S. postage stamp with the
profile of Benjamin Franklin and is postmarked in Seattle, Wash. on Aug 17 1909. Stamp is
cancelled with "World's Fair/Seattle/1909." Addressed to Master Arthur Forbes/1207 Ditmas
Ave./Flatbush, N.Y. Condition: Good (Slight wear around the edges.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 219 - Postcard "Machinery Hall" Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and Portland, Ore..
Official souvenir postcard with a color picture of the Machinery Hall. In the upper left corner is the
circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland Post Card Co. Has a
green one cent U.S. postage stamp with the profile of Benjamin Franklin and is postmarked in
Seattle, Wash. on June 3 1913. Message: Dear friend/Don't drop dead when you read this post-card.
Just felt like writing to all i use to write to [sic]. Would like to hear from you again. Your
friend/Wheaton/134 Harvard Ave. North. Dated January 2 1913. Addressed to Mrs. Lockgeer/27
Havens Ave./Auburn, N.Y. Condition: Good (Slight wear around the edges. Small yellow stain on
the front.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 220 - Postcard "Ranier Vista and Music Pavilion" Portland Post Card Co., Seattle, Wash., and
Portland, Ore.. Unused official souvenir postcard with a color picture with the Music Pavilion in the
background and gardens and people milling in the foreground. In the upper right corner is the
circular logo of the Alaska-Yukon-Pacific Exposition. Printed by the Portland Post Card Co.
Condition: Good (Slight wear around the edges.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (221 to 226)

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all

along the Hudson River.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 221 - Round celluloid pin with color lithograph. At the top left is a portrait of Henry Hudson
and at the top right is a portrait of Robert Fulton. At the bottom are color pictures of the Half Moon
and the Clermont. Labeled at the top "Hudson Fulton Celebration" and at the ... Size: 1 1/4"
diameter. Condition: Good, Color is slightly dulled.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 4



Lot # 222 - Round brass pin with the image of the Half Moon (Henry Hudson's ship) embossed in the
middle. The pin is edged in blue enamel with "1609 Hudson Fulton 1909 Newburgh N.Y." in gold
lettering. On the reverse side is a straight pin and clasp. Size: 1" diamter. Condition: Very Fine,
Some tarnishing visible on the reverse side.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 223 - Postcard "John Fitch's Steamboat at Philadelphia" The Churchman Company, New York,
NY. Unused souvenir postcard with a colorized drawing of John Fitch's steamboat with the
Philadelphia skyline in the background. Part of the "Manhattan Series" of sixteen Hudson-Fulton
postcards published by The Churchman Company, New York, NY. The following is ... Size: 1
postcard; 3.5" by 5.5". Condition: Excellent
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 224 - Postcard "Fulton at Clermont Manor" The Churchman Company, New York, NY.
Unused souvenir postcard with a colorized reproduction of a portrait of Robert Fulton at Clermon,
The Home of Chancellor Livingston, August 18, 1807. Part of the "Manhattan Series" of sixteen
Hudson-Fulton postcards published by The Churchman Company, New York, ... Size: 1 postcard;
3.5" by 5.5". Condition: Good (Some bleeding of the brown/red lettering on the reverse side.)
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 225 - Postcard "Robert Fulton - 1765-1815/"The Liberty of the Seas will be the Happiness of
the Earth." The Churchman Company, New York, NY. Unused souvenir postcard with a colorized
portrait of Robert Fulton and the quote "The Liberty of the Seas will be the Happiness of the Earth"
on the front. ... Size: 1 postcard; 3.5" by 5.5". Condition: Excellent
Estimate: $ 8 - $ 15

$ 1

Lot # 226 - Postcard "Hudson Memorial Monument/Hudson Memorial Bridge" The Churchman
Company, New York, NY. Souvenir postcard with a colorized drawing of the Hudson Memorial
Monument on the left and the Hudson Memorial Bridge on the right. Part of the "Manhattan Series"
of sixteen Hudson-Fulton postcards published by The Churchman Company, New York, ... Size: 1
postcard; 3.5" by 5.5". Condition: Excellent
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 1

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (227 to 244)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 227 - Booklet "Sculpture and Mural Paintings" . Sixt-six page view book of sculptures and
mural paintings taken from the courts, colonnades, and avenues. This is an official publication of
black and white prints, captions included. The sculptures shown are showcased from the palaces and
surrounding buildings. The murals ... Size: 12" x 9" (l x h). Condition: Good (The outer edges of the
cover are showing wear with small tears on the material.)
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8



Lot # 228 - Thirty page Booklet "Panama-Pacific Exposition Booklet" with information about the
Panama Canal, from its inception to reality, maps, colored prints, and information concerning
Balboa. The prints are captioned and information provided. The pages fold out, so four pages may be
viewed instead of only two. A foreward ... Size: 7.25" x 11". Condition: Good (The front and back
cover showing paper stress- worn edges, small tears.)
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 229 - Color litho on cardboard "The Liberty Bell" . On the front is a black and white picture of
the Liberty Bell with a color American flag on the left and color Pennsylvania flag on the right,
below is a black and white picture of Independence Hall. The front ... Size: 5.75" x 8.25" (l x h).
Condition: Good (The paper on the bottom corner is showing stress, slight wrinkling.)
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 6

Lot # 230 - Announcement "The Temple of Childhood" . This is a paper certificate acknowledging
that Evelyn M. Loveitt, from Maine, is accorded representation at the exposition, inside the temple of
childhood. A single piece of paper with the temple of childhood depicted, in shades of green at the
top; a border ... Size: 10" x 7" (l x h). Condition: Good (Slight discoloration visible on the face of the
certificate; slight spotting visible on the left hand side.)
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 231 - Folding paper hand fan with color drawing of Japanese scene on one side and
advertisment on the other. The scene has workers in the field on the left and a woman and young girl
walking towards two women having tea on the right. In the background in the sea and a snow
covered mountain. On the reverse side is "Shidzuoka/Japan Tea/Celebrated for Purity/and High
Quality/Served at the Japan Tea Houses/At P.P.I. Exposition Grounds." On the left side are some
Japanese characters. Size: 8 1/4" high by 13 inches wide when open. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 232 - Silver colored metal oval change purse with clasp at top and hinge one-third of the way
down the back. Embossed circular logo with a woman in robes with ships sailing on either side of
her. Around the outside of the logo is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco
1915." On the reverse side is engraved the initials "ELM." Material: Metal. Size: Depth: 1/4 inch,
Height: 3 inches, Width: 2 inches. Condition: Good (Some tarnishing and scratches in the surface,
particularly in the interior.)
Estimate: $ 75 - $ 100

$ 25

Lot # 233 - Small sterling silver spoon with the embossed design of the Tower of Jewels in the bowl
with "San Francisco/Exposition" on either side. At the top of the handle is the design of a man
against the backdrop of the sea and "Eureka." Beneath that is the image of the State ... Size: Length:
4 inches, Width: 1 inches. Condition: Good (Slight tarnishing.)
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 234 - Postcard "Section of West Court, Court of the Four Seasons,/The Panama-Pacific
International Exposition 1915, San Francisco, Cal." Richard Behrendt, San Francisco, Cal.. Unused
souvenir postcard with a color picture of a western section of the Court of the Four Seasons.
Published by Richard Behrendt, San Francisco, Cal. On the reverse side, in the upper left corner is a
circular logo with "Panama-Pacific International Exposition" around the outside. On the inside is
"San Francisco California 1915." Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 235 - Postcard "Wall Painting/Netherlands Pavilion/Panama Pacific International
Exposition/San Francisco 1915" titled "Entrance to the Harbor of Willemstad (Curacao)" from the
Netherlands Pavilion at the Exposition. Painting is justified to the top and left. Handwritten message
on back. Condition: Good (Edges are slightly worn and the corners are dog-earred.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1



Lot # 236 - Postcard. "Get your Congressmen to vote for the Panama-Pacific International
Exposition". Unused souvenir postcard with color drawing of a bare chested man holding a pail and
shovel on the right side and a woman wearing a red gown and a hat and a branch in her hand. At the
man's feet is draped an American flag and at the woman's feet is draped the California state flag and
the image of a bear. In the center is a white panel on which is written "Get your Congressmen/to vote
for the/Panama-Pacific/International Exposition/at the Exposition City/San Francisco -
1915/California Guarantees and Expositon/that will be a credit/to the Nation." Above the panel, in
the background, is a steamship sailing between to rocks. Design by Sierra Art & Eng. Co. Published
by Cardinell-Vincent Co, San Francisco and Britton & Rey, Lith. On the reverse side is a circular
logo with "Panama-Pacific International Exposition" around the outside and "San Francisco
California 1915" in the middle." Condition: Good, Yellowing on the reverse side.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 237 - Postcard "Spring," One of the Four Niches in the Court of the Four Seasons" Edw. H.
Mitchell, San Francisco, Ca.. Unused official souvenir postcard number 5005 with a color picture of
one of the four niches in the Court of the Four Seasons with the statue "Spring" visible through the
pillars. Published by Edw. H. Mitchell, San Francisco, Ca. Copyrighted in 1913 by the Panama
Pacific International Exposition Co. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 238 - Postcard "The Giant Typewriter, Weight 28,000 Pounds./Writing Daily at the
Underwood Exhibit,/Palace of Liberal Arts/Panama-Pacific International Exposition," . Unused
colorized souvenir postcard with a giant typewriter on the left in the foreground. Next to the
typewriter is a man in a suit and the paper feeding out of the top says "Grand Prize, Highest Honor,
Panama Pacific International Exposition, Awarded to the Underwood Typewriter. In the background
is the water and the Tower of Jewels. At the top of the card is a scroll with "The Giant Typewriter,
Weight 28,000 Pounts./Writing Daily at the Underwood Exhibit,/Palace of Liberal Arts, Condition:
Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 239 - Official souvenir postcard with a colorized photo of the "Indiana State Building/Pan.-
Pac. Int. Exposition/ San Francisco, 1915" with a flagpole and gardens in front of the building.
Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca. Has a green one cent U.S. postage stamp
"Balboa 1513." Postmarked Oakland, CA. on Jul 3 1915 and a special "World's Panama-Pacific
Exposition in San Francisco 1915" cancellation across the stamp. Handwritten message on back:
Condition: Good (Small tear of the top layer of the paper on the right edge on the reverse side. Area
still attached.)
Estimate: $ 3 - $ 4

$ 1

Lot # 240 - Postcard "Tower of Jewels by Night/With Reflections in Lagoon/Pan.-Pac. Int.
Exposition/ San Francisco, 1915" Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca.. Unused official
souvenir postcard with a colorized photo of the Tower of Jewels, lit up at night, the reflection of the
tower visible in the lagoon in the foreground. Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco,
Ca. Condition: Excellent
Estimate: $ 3 - $ 4

$ 1

Lot # 241 - Postcard "The Yacht Harbor/Pan.-Pac. Int. Exposition/ San Francisco, 1915" Cardinell-
Vincent Co., San Francisco, Ca.. Official souvenir postcard with a colorized photo of boats in the
Yacht Harbor on the Exposition grounds. In the background some of the buildings are visible.
Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca. Addressed to: Mr. Harry Foster/Marilla,
N.Y. No stamp or postmark. Handwritten message on back Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 242 - Postcard "Y.W.C.A. Building/Pan.-Pac. Int. Exposition/San Francisco, 1915" Cardinell-
Vincent Co., San Francisco, Ca.. Unused official souvenir postcard with a sepia tone photograph of
the Y.W.C.A. Building with water in the foreground. Published by Cardinell-Vincent Co., San
Francisco, Ca. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1



Lot # 243 - Postcard "Wisconsin State Building/Pan.-Pac. Int. Exposition/ San Francisco, 1915"
Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca.. Unused official souvenir postcard with a colorized photo
of the Wisconsin State Building. Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca. Condition:
Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 244 - Postcard "New York State Building/Pan.-Pac. Int. Exposition/San Francisco, 1915"
Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca.. Unused official souvenir postcard with a black and white
photograph of the New York State Building. Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca.
Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (245 to 256)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 245 - Postcard "Entrance to "II. L. Eno, San Diego, Cal.. sthmus" Amusement Street, Panama-
California Exposition, San Diego, 1915." Unused souvenir postcard number 4409 with the colorized
image of the entrance to the "Isthmus." Published by I. L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 246 - Postcard "East Entrances to Varied Industries Building, Panama-California Exposition,
San Diego, 1915." I. L. Eno, San Diego, Cal.. Unused souvenir postcard number 4443 with the
colorized image of the east entrance to the Varied Industries Building. Copyright 1914 by Panama-
California Exposition. Published by I. L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 247 - Postcard. In the Arcade of the Science and Education Building". Unused souvenir
postcard with colorized image ("official view") of the arcade outside the Science and Education
building. In the upper left corner of the reverse side is a circular logo of a woman in robes pointing to
San Diego on a globe. Copyrighted 1914 by the Panama-California Exposition. Engraved and printed
by Poole Bros., Chicago." Condition: Excellent"
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 248 - Unused souvenir postcard "Formal Gardens and North Side of Southern Counties
Building, Panama-California Exposition, San Diego, 1915." I. L. Eno, San Diego, Cal. number 4451
with colorized image of the formal gardens with the north side of the Southern Counties Building in
the background. Copyright 1914 by Panama-California Exposition. Published by I. L. Eno, San
Diego, Cal. Condition: Fair (Watermark stains and discoloration of the reverse side of the card.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 249 - Souvenir postcard  "Glimpse of Formal Gardens, Panama-California Exposition, San
Diego, 1915." number 4450 with the colorized image of the formal gardens. Copyright 1914 by
Panama-California Exposition. Published by I. L. Eno, San Diego, Cal. Addressed to: P.J.
O'Leary/Perry NY. Has no stamp or postmark. Handwritten message on back. Condition: Good
(Some wear and dirt discoloration. Top right corner is bent.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 250 - Souvenir postcard "Looking across Lagoon toward Sacramento Valley Building,
Panama-California Exposition, San Diego, 1915." number 4468 with colorized image of the Lagoon,
Copyright 1914 by Panama-California Exposition. Published by I. L. Eno, San Diego, Cal Has a
green one cent U.S. postage stamp with a profile view of George Washington. Stamp has been
cancelled, but there is no postmark. Addressed to: Mr. Leonard Craven/5 First Ave Melrose
Pk./Auburn New York. Handwritten message on back. Condition: Good (Two watermark stains
along the lower edge of the front.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 251 - Postcard "General View of Exposition from Rose Gardens, Panama-California
Exposition, San Diego, 1915." Unused souvenir postcard number 4478 with the colorized image of
the view of the Exposition from the rose gardens. Copyright 1914 by Panama-California Exposition.
Published by I. L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1



Lot # 252 - Postcard "Pipe Organ, Panama-California Exposition, San Diego, 1915." I. L. Eno, San
Diego, Cal.. Unused souvenir postcard number 4429 with the colorized image of the pipe organ in
the distance. Published by I.L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Good (Some wear around the edges.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 253 - Postcard "Looking West on Prado from East Gate, Panama-California Exposition, San
Diego, 1915." Souvenir postcard number 4403 with the colorized image of the Exposition grounds,
looking west on Prado from the East Gate. Published and copyright 1915 by I.L. Eno, San Diego,
Cal. Postmarked in San Diego, Calf. on Nov 10 1921. Addressed to: Mrs. Fannie L. Fass/484
Cumberland Av./Portland Maine. Has a green one cent U.S. postage stamp with a profile view of
George Washington. Handwritten message on back. Condition: Good (Some wear around the edges.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 254 - Postcard "Pipe Organ Concert, Panama-California Exposition, San Diego, 1915." I. L.
Eno, San Diego, Cal.. Unused souvenir postcard number 4428 with the colorized close-up image of
the pipe organ during a concert. Published by I.L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Excellent
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 255 - Postcard "Reflections in large Lagoon, Panama-California Exposition, San Diego, 1915."
Souvenir postcard number 4465 with the colorized image of some buildings with their reflections
visible in the lagoon in the foreground. Copyright 1914 by Panama-California Exposition. Published
by I. L. Eno, San Diego, Cal. Has a green one cent U.S. postage with a profile view of George
Washington and special "World's Panama-Pacific Exposition in San Francisco 1915" cancellation.
Postmarked in Los Angeles Cal. on Jul 15 1915.Addressed to: Miss Jennie Lancy/Waterlue/New
York. Handwritten note on back. Condition: Good (Black marks (similar to postmarks) visible on the
front.)
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 256 - "The Isthmus" Amusement Street, T.P. Gertz famous Mission Play at right, Panama-
California Exposition, San Diego, 1915. Unused souvenir postcard number 4418 with the colorized
image of the Isthmus with the outside of the "Mission Play" on the right and a Ferris Wheel visible in
the background on the left. Published by I. L. Eno, San Diego, Cal. Condition: Good (Watermark and
discoloration visible on the reverse side.)
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Category: 1926 Sesquicentennial (257 to 269)

Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 257 - Brown, leather encased, miniature dictionary "1926 Philadelphia Sesquicentennial
International" with gold vertical lettering on the right hand side: "The Little Webster 1800 Words".
Opens via metal, brown snap. The pages are lined in red. On reverse in gold lettering "The Sesqui-
Centennial" "Philadelphia" and a picture of the Liberty Bell, "1776" and "1926", and "150 Years of
American Independence". Condition: Good
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 258 - Hot pink and white nylon handkerchief with embroidered accents. At the bottom right is
hot pink embroidery surrounding a gold stitched Liberty Bell "Sesquicentennial" above the Bell and
"Phila". below the Bell. "1776" on the left, and 1926 on the right. The outermost border is hot pink,
with ... Size: 9 1/2" high by 10 1/4 wide. Condition: Fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 259 - Compact with Liberty Bell in Gold with rhinestones in the bell and "Sesquicentennial",
"1776", "1926" & "Philadelphia PA" written around the bell.. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Very
Fine, the writing is a little discolored. The mirror inside is cracked.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15



Lot # 260 - Gold painted metal figural bell. Marked "The Sesqui-Centennial", "Philadelphia", "150
Years of American Independence". On the bell is "1776" on one side and "1926" on the other. The
inside is hollow, there is no cover on the bottom. Size: 3 1/4" high by 2 3/4" wide by 1 3/4" deep.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 261 - "Log Cabin Toy Furniture Set", "Souvenir of Sesquicentennial". This is a single block of
wood cut into 9 pieces of doll house furniture. Size: 2 3/4" by 2 3/4" by 5 7/8". Condition: Very
Good, one piece of furniture is broken and the box is missing pieces and is very brittle.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 8

Lot # 262 - Plated Spoon with "Sequicentennial Exposition Philadelphia 1926" and full view of the
Liberty Bell in the bowl. On the handle is "Pennsylvania" and its seal. At top of handle is spread
winged eagle with "In God We Trust". Floral design on the back. Size: 6" long by 1 1/4" at widest.
Condition: Extremely Fine with some tarnish.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 263 - Postcard "Taj Mahal" . Hand colored- blank, official souvenir postcard from the sesqui-
centennial. Front of card shows the Taj Mahal with people in front of the palace; grass, walkway,
trees, blue sky with clouds. Top of card reads: 36:- Taj Mahal, India's Palace. Bottom reads: sesqui-
centennial international exposition, philadelphia, ... Size: 5.5" x 3.5" (l x h). Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 264 - Official souvenir postcard "Stone Urns". Hand colored- blank, from the exposition; top
of card is labeled: 39:- The Great Stone Urns of the Lookout. Bottom of card reads: Sesqui-
Centennial International Exposition Philadelphia, Pa. Card shows three women standing in front of
stairs with various sized urns and shapes.  Size: 5.5" x 3.5" (l x h). Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 265 - Unused Official souvenir Postcard View at night of "The Great Electric Liberty Bell".
Hand colored picture of the Mammoth Luminous Liberty Bell lit-up at night; three people visible at
the base, on right hand side; grays and yellows, light greens, moon overhead. Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 266 - Unused Hand colored official souvenir postcard from "Palace of Agriculture and
Stadium" front of card shows the view of the agricultural building, with cars, people, trees and grass,
airplanes and blimp. Top of card reads: 56:-Palace of Agriculture and Stadium in Distance. Size: 5.5"
x 3.5" (l x h). Condition: Good (The top, right hand corner is torn off the postcard.)
Estimate: $ 1 - $ 2

$ 1

Lot # 267 - Used official souvenir postcard "View of Cairo". Hand colored. Top of card reads:
Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia, Pa. Bottom of card reads: 115. "A Bit of
Cairo," Through The Orient Concessions. Size: 5.5" x 3.5" (l x h). Condition: Good
Estimate: $ 5 - $ 7

$ 1

Lot # 268 - Official souvenir postcard "Administration Building" . Hand colored, used, but does not
appear to have been mailed as there is no postmark. Pictures Administration Building, white, with
trees and road in front with people to the left and right. Top of card reads: Sesqui-Centennial
International Exposition Philadelphia, Pa. Bottom ... Size: 5.5" x 3.5" (l x h). Condition: Good
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 269 - Hand colored unused official souvenir postcard "Auditorium Convention Hall" view of
auditorium with water fountain, statues, garden, and people, blue skies, clouds. Top of card reads:
Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia, Pa. Bottom of card reads: 121. Auditorium
Convention Hall, Seating Capacity 20,000. Size: 5.5" x 3.5" (l x h). Condition: Good
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (270 to 373)

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago.

Picture Description
Minimum

Bid



Lot # 270 - "Official Commemorative World's Fair Medal". Obverse: Man and "Industry",
"Research", "1833" & "1933" on it. Reverse: Aerial view of fairgrounds and around the edge "1933
A Century of Progress International Exposition Chicago". This medal is in the original box and has
the original paper insert. Size: Medal: 2 3/4" diameter. Box: 4 1/8" square. Condition: Medal: Very
Fine, there is a nick in the man's arm, a rub on his foot and cloth (around waist) and a rim nick.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18

Lot # 271 - Wooden toy train in original box. "Assemble These Historic Locomotive Models", "A
Century of Progress in Locomotives." This is the "DeWitt Clinton 1831" . The kit includes all the
parts (one axle is missing), original instructions, a piece of sandpaper, a glue packet and the
inspectors slip. Size: The box is 9 1/2" wide by 3 3/4" high by 1 3/8" thick. Condition: The pieces are
excellent and clean. The box is darkened with age with a couple of light spots and one flap is
separated but present.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 272 - Square dessert size cream colored ceramic plate with scalloped edges and red design of
"Fort Dearborn / A Century of Progress/ Chicago 1833-1933." Embossed decorative design around
the rim. The manufacturer name "Pickard" stamped on reverse side in gold. Size: 7 1/2" square.
Condition: Very Fine, it has a nice bright picture but there is crazing overall.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 273 - Hall of Science carved wood plaque marked "A Century of Progress 1933" in the original
frame with a nice label on back with description. Size: 13 5/8" wide by 9 5/8" wide. Condition: Very
Fine with some scratches overall.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 274 - Square dessert size cream colored ceramic plate with scalloped edges and black design of
"Fort Dearborn / A Century of Progress/ Chicago 1833-1933." Embossed decorative design around
the rim. The manufacturer name "Pickard" stamped on reverse side in gold. Size: 7 1/2" square.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 8

Lot # 275 - Deck of 54 playing cards with Star of Arcturus 1934 logo in orange, purple and white on
front of each card; on the reverse of each card is a different b&w scene of the Fair; also includes 2
jokers with card's manufacturer plant ("Western Playing Card Company") pictured on one and "Giant
Gorilla of 'The World a Million Years Ago' exhibit; in original box with Ace of hearts and "1934
World's Fair Playing Cards" on top Size: 3 7/8" x 2 5/8" x 3/4" Condition: Very Fine, the cards are
used but clean, and the box has a tear 1" by 5/8" in the upper right corner.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 276 - Deck of 52 playing cards with "Hall of Science, Century of Progress, Chicago 1933"
pictured on the back. The face of the cards are just plain playing cards. Size: 3 1/2" high by 2 5/16"
wide. Condition: Fine, Backs are slightly discolored and have edge wear.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 277 - Rolled Cent with "1934", star of Arcturus logo and "A Century of Progress Chicago".
Size: 1 3/8" high by 3/4" wide. Condition: Extremely Fine with overall toning.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5



Lot # 278 - Elongated penny with Federal Building embossed vertically on it (date 1934) Size: 1 1/2:
high by 3/4" wide. Condition: Very Good, Minor darkening on reverse side.
Estimate: $ 12 - $ 16

$ 6

Lot # 279 - Elongated penny with Sky Ride "19/33" embossed on it Size: 1 1/2" wide by 3/4" high.
Condition: Fine.
Estimate: $ 12 - $ 16

$ 6

Lot # 280 - Large copper colored "Lucky Penny" with Indian head; reverse - side is Fort Dearborn
Size: 2 1/4" diameter. Condition: Poor, Significant wear/loss of color.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 281 - Tie Clip with a Silver image surrounded by Black Enamel of the Transportation Building
marked "Chicago" & "1934". Size: 2 1/2" long. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 8

Lot # 282 - "16 Miniature Souvenir Views Century of Progress", "Series 1". This unused original
mailer box contains these color pictures of the fair buildings and exhibits. On the back of each
picture is the description. Size: 3 1/8" wide by 2 7/16" high by 5/16" thick. Condition: The pictures
are Excellent. The box is Very Good with a rip through the word 'views' and the number '16'.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 283 - "The Royal Scot London Midland & Scottish Railway of Great Britain", "Visit of the
Train to the North American Continent and the Century of Progress Exposition Chicago - 1933"
folder. Inside it pictures sites in Great Britain and the interior of the train. Size: Closed: 5 5/8" wide
by 8 5/8" high. Open: 22" wide by 15" wide. Condition: Extremely Fine, has a crease at the top.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 284 - "Elgin A Century of Progress" folder. On the outside it pictures a map of the fairgrounds.
Open it and it pictures 6 wrist watches and their exhibit. Size: Closed: 6 1/2" wide by 3 1/2" high.
Open: 13" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little wear on the seam.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 285 - White lace table runner with Fair bldgs., Travel & Transport Bldg in center Size: 15.25"
x 48" Condition: Very good
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 286 - White lace place mat with Fort Dearborn center Size: 12.75" x 21" Condition: Very good
Estimate: $ 20 - $ 30 $ 10

Lot # 287 - Pink cotton pillowcase with Hall of Science center surrounded by seven other bldg
images in pink and green; 2.5" fringe on 4 sides Size: 21" x 20" Condition: Very good
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10



Lot # 288 - Large green felt pennant with five Fair buildings Size: 12" x 28" Condition: Fair - very
faded
Estimate: $ 10 - $ 14

$ 5

Lot # 289 - Large black felt pennant-type square with Travel and Transport Bldg center; multi-
colored; scene from 1833 at top and 1933 at bottom Size: 17" x 17" Condition: Excellent
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 290 - Red tapestry rug showing panoramic view of the Fair grounds in yellow/green; maroon
fringe on left and right sides Size: 25" x 46" Condition: Excellent
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 291 - "Souvenir Key to Chicago World's Fair", "1833 - Century of Progress - 1933" on the top
of orange box top. The box contains a metal key with "Hall of Science" on one side and "Travel and
Transportation" on the other side. Size: Box: 8 3/4" long by 2 7/8" wide by 5/8" deep. Key is 8 3/8"
long. Condition: Good, key has corrosion at the bottom. Box has a few edge tears and wear on all
edges.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 8

Lot # 292 - Wafflet Molds in original box. This set includes 3 stamps and 2 metal bars for holding
them. 2 of the molds are marked "A Century of Progress 1934 Chicago U.S. Utilities". The box top
pictures the logo and says "Dainty Rosettes and Patty Shells", "Delicious ... Inexpensive", "Easy to
Make". Also includes the product flyer. Size: Box is 11" by 3 5/8" by 15/16" thick. Condition: Molds
are excellent. Box is Very Fine with some bends, a tear and both end flaps are missing.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 293 - "Century of Progress" small metal basket with handle. Embossed "Fort Dearborn" is
pictured on one side. Size: 3 3/8" wide by 2 7/8" deep by 1 7/8" high. Condition: Very Fine, it has a
little wear.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 294 - Set of 3 small glass mugs, each with a decal "1934 A Century of Progress Chicago" and
the Star of Arcturus. Size: 2" tall and 2 1" from edge of handle to opposite rim. Condition: The glass
is undamaged, one decal has a little scratch and the other 2 are missing a little of the decal.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 295 - Blue and white china Bowl "Made expressly for Marshall Field and Company by
Johnson Bros. England", "A Century of Progress 1833-1933". Shows the "Art Institute of Chicago".
Size: 5 1/4" in diameter. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 296 - Red and white China Plate "Made expressly for Marshall Field and Company by Johnson
Bros. England", "A Century of Progress 1833-1933". Features the "First Fort Dearborn 1803". Size:
8 7/8" diameter. Condition: Very Fine, some crazing on back only and slight imperfection on front as
made.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 297 - Red and White Oval China Platter "Made expressly for Marshall Field and Company by
Johnson Bros. England", "A Century of Progress 1833-1933". Shows the "Field Museum". Size: 11
3/8" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, slight imperfections on back.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 298 - Multicolor Panorama of the Fair buildings along Lake Michigan. It shows a view of most
buildings and the sky ride and is printed in marvelous color. The name of each building is printed
next to the building. There are Blimps in the sky. It says "A Century of Progress 1934" and is done
by "Panorama Sales Syndicate 1014 S. Michigan Ave Chicago." Size: 51" wide by 9 3/4" high.

$ 15



Condition: Extremely Fine with only slight edge damage.
Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 299 - Large Copper Tray with a raised image of a drunk hanging on to a light post and a poem
about being drunk. The bottom line says "Souvenir World's Fair Chicago 1933." The tray is thick and
heavy. Size: 9 5/8" wide by 11 5/8" high. Condition: Fine, has discoloration all over it, but might
clean up. Quite rare.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 300 - Small oval woven rug The predominant color is maroon with shades of black, green, and
gold. In the center in white is the fair logo and "A Century of Progress Chicago" with "1833" and
"1933" on each side. Size: 15" wide by 9" high. Condition: Very Fine, the logo and writing a little
worn.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 301 - Brass Matchbook Cover with "1933" & "A Century of Progress Chicago" with Star of
Arcturus logo in the center. Size: 1 5/8" high by 1 1/8" wide by 1/2" thick. Condition: Extremely
Fine, with overall age toning.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 302 - Metal tray with decal of "A Century of Progress 1933 Chicago". The tray has a small
engraved design at each end. Size: 9" wide by 4 3/4". Condition: Very Fine with some wear to the
tray, decal is extremely fine.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 303 - Embossed mug with handle. Around the top half of the outside of the mug is the Chicago
skyline. The center has "1833 - Chicago - 1933 A Century of Progress". The bottom half has 2 aerial
views of the fair grounds. Size: 4 /8" high by 4 1/2" from end of handle to opposite rim. Condition:
Extremely Fine with one scratch near the bottom and an uneven rim (as made).
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 304 - Metal bud vase with embossed image of "Hall of Science" and "Federal Building".
Around top is "World's Fair Chicago 1933 1934". Inside base is marked "R. Shure Co. Importers
Chicago". Size: 4 3/4" tall, base is 1 3/4" diameter. Condition: Very Good, there is wear on both
buildings and overall.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 305 - Camel cigarette lighter with decal picturing "Fort Dearborn", "Chicago 1833 1933" and
"Century of Progress" on the hump. Flip the hump open, and the lighter is exposed. Size: 32 1/4"
long by 3" high by 1 1/4" wide. Condition: Very Fine, the camel is worn, the decal is a little
scratched and the lighter is unused.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 13



Lot # 306 - Metal framed wind-up alarm clock with color picture of "A Section of the Hall of
Science" on the face of the clock. Also printed on the face at top "A Century of Progress" and the
date "1934" Metal dials on the reverse side to set the time and alarm. Clock is not working. Size:
height: 4" length: 5" depth: 2 1/4" Condition: Fair, the frame is rusted, the face is faded and has rust
through in several spots.
Estimate: $ 30 - $ 50

$ 15

Lot # 307 - Glass Salt & Pepper with green plastic caps and written in green on one of them "A
Century of Progress Chicago 1933". The other is unmarked. Size: each is 3 1/4" tall and 1 3/8"
diameter at the base. Condition: Fine, the one with the writing is a bit worn, the other is less worn.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 308 - "New York Central Lines" Booklet & Menu. The cover pictures the Federal Building and
"1831 A Century of Progress 1933". Inside are some ads, information on the St. Lawrence Seaway
and the Menu. 8 pages. Size: 10" high by 7" wide. Condition: Fine with a tear and rip at the bottom
on the first 4 pages.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 309 - Scallop sea shell with a gold colored metal sail boat and two other sea shells in front and
"Chicago Century of Progress 1933". Has original string for hanging. Size: 4 7/8" wide by 4 1/8"
high. Condition: Very Fine, has one small chip near top.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 310 - World's Fair in a Nut Shell from "1933 Century of Progress". Open the shell and pull out
a long string of black and white photos of the fair. Size: 1 3/4" long by 1 1/2" thick. Condition:
Extremely Fine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 311 - Adjustable Ring with "1933 Century of Progress" and Star of Arcturus logo. Size: 5/8"
high and 7/8" diameter (but it can open wider or close down). Condition: Very Good, the black
enamel is mostly rubbed off.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 312 - Brass colored Bracelet with Star of Arcturus logo, "1933", "A Century of Progress" and 6
other buildings around the sides: "Electrical B'l'd'g.", "Illinois Host B'l'd'g.", "Science
B'l'd'g."Federal B'l'd'g.", "Federal B'l'd'g.", 200 Foot Thermometer" & "Sky Ride". Size: 1" thick by
2 1/4" at the widest. Condition: Fine, there is some discoloration.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 313 - "Financing the American Family" "1833", "1933" booklet. Given out at the "Household
Exhibit" at the COP. 16 pages of color drawings of then and now family scenes, and all sorts of
information about family finances and borrowing money. Size: 9" high by 6" wide. Condition: Fine
because the cover's spine is split for 3" at the top.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 1



Lot # 314 - "South African Diamond Mind in Full Operation at A Century of Progress" Folder.
Triple fold has information about the exhibit at the fair. Size: 3 1/8" wide by 6 1/4" high when
folded. Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 315 - "The Panama Canal" booklet. "A National Achievement in a Century of Progress.
Condensed Information Chicago World's Fair, 1933". 8 page booklet with pictures of the Canal and
maps of the canal zone on the back page. Full of useful information (if you planning on taking a boat
through the Canal) of the history past and present (in 1933). Size: 8" high by 4" wide. Condition:
Very Fine, it has a bend in one corner.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 316 - "An Exhibit showing a Century of Development in Play Materials..."Folder from "Carson
Pirie Scott & Co. It opens to 3 panels which discuss the value of play materials in the development
and education of children. Size: 8 1/4" high by 6" wide folded. Condition: Very Fine, a few light
bends and a little corner damage.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 317 - "The Sunlight house" 8 page booklet. "Interiors Designed by Wolfgang Hoffmann",
"Century of Progress" and picture of building on the cover. Inside are pictures of the rooms and
descriptions of how they are decorated and who provided the furniture. Uncommon booklet of an
obscure pavilion. Size: 8" high by 5" wide. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 318 - "Sky-Ride see the fair from the air" folder with silhouette of Sky-Ride and Star of
Arcturus 1933 logo on cover. Inside are "Interesting Facts about the Sky-Ride" including the
Contractor list. Size: 5 3/4" high by 3 1/2" wide unopened. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1



Lot # 319 - "A bowl of Ceremonial Tea" booklet, "Rinkotei - House of Friendly Neighbors - erected
for Cha-no-yu entertainment in the grounds of the Century of Progress Exposition", "1933". 12 page
booklet talks about the pavilion and how it recreates authentic Japanese Tea Garden with many
simple drawings. Size: 7 3/8" high by 5" wide. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 2

Lot # 320 - Small 4 pg. Booklet by Anthracite Institute about advances in domestic heating as
exhibited at the Century of Progress Size: 5.5" x 3.5" Condition: Very good - some wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 321 - Two-sided handbill from the Abraham Lincoln exhibit group with facts about Lincoln as
well as information about the Lincoln exhibit Size: 9" x 4" Condition: Very good - minor wear;
slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 322 - Booklet "How Firestone High Speed Tires Are Made;" about 1/2 of 32 p. booklet shows
the processes highlighted in the Fair's Firestone Factory & Exhibition bldg., including numerous
photos; 1934 Size: 8" x 5" Condition: Good - some wear and yellowing; vertical crease through back
cover along with smaller creases on the covers.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 323 - Wooden souvenir Bank made from tree limb; "Century of Progress 1933" with image of
Indian with head dress decoration Size: 3.5" x 3" diam. Condition: Excellent
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 324 - Clear glass souvenir bottle embossed with "Century of Progress 1833-1933" with GM
building Size: 6.5" x 5.5" x 3.5" Condition: Excellent, with original lid
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 325 - Unused colored postcard #510 "Old Mexico" w/description of bldg on reverse side; by
Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 326 - Used colored postcard #603 "Illinois Host Building Illuminated" w/description of bldg
on reverse; message on reverse; green 1 cent Ft. Dearborn stamp, dated 7/16/1934; Arena Photo Post
Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Good - small yellowing; layer of paper peeled off in small area
on reverse side.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 327 - Unused colored postcard #802 "Fort Dearborn - The Parade Ground" showing a scene of
the flag being raised; description of bldg on reverse; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 328 - Unused colored postcard #508 "The A & P Carnival" w/description of atttraction on
reverse side Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 329 - Unused colored postcard #701 "The Federal Building and Hall of States," showing view
w/water in foreground; description of bldgs; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 330 - Unused vertical colored postcard #605 "The Belgian Village," showing a bldg looking
through an archway; description of bldg on reverse side; by Arena Photo Post Card Co. Size: 5.5" x
3.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 331 - Unused colored postcard #703 "The Chrysler Motors Building" showing an overview
w/track on right; description of bldg on reverse side; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 332 - Used colored postcard #807 "The Enchanted Island." showing an overhead view;
message on reverse about the Fair; description of bldg; stamp removed; dated 8/17/1933; by Arena
Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good - stamp removed; slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 333 - Used colored postcard #501 "The Adler Planetarium" w/description of bldg on reverse
side; message about Fair on back; WF cancellation dated 10/7/1933 Size: 3.5" x 5.5" Condition:
Very good - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 334 - Unused colored postcard #507 "The General Exhibits Group" w/description of bldgs on
reverse side; by Area Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 335 - Unused colored postcard #805 "The Golden Temple of Jehol" w/description of bldg on
reverse side; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly
yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 336 - Used colored postcard #WF.4 "Panoramic View of A Century of Progress, By Night";
message about fair written on back; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good -
yellowed; light wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 337 - Used colored postcard #702 "The Hall of Religion"; writing on front and birthday
message on reverse side; WF cancellation dated 9/6/1933; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x
5.5" Condition: Good - some wear and yellowing; small stain on front left edge.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 338 - Unused colored postcard #809 "The Horticultural Building," showing scene w/water in
the foreground; description of bldg on reverse side Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 339 - Unused colored postcard #WF.2 "Fort Dearborn, Chicago World's Fair" w/description of
bldg on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly
yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 340 - Unused colored postcard #WF.3 "Interior View, Fort Dearborn, Chicago World's Fair"
w/description of bldg on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good
- slightly yellowed; light wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 341 - Unused colored postcard #704 "The Great Court of the Hall of Science" w/description of
court on reverse; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly
yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 342 - Used colored postcard #WF.5 "Hall of Science, Chicago World's Fair" showing overhead
view of bldg @ night; description of bldg on reverse side; handwritten note about fair; by C.T. Art
Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Good - yellowed; crease is lower left corner.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 343 - Unused colored postcard #WF.16 "Sky Ride, Chicago World's Fair" w/description on
reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 344 - Unused colored postcard #WF.9 "Federal Building, Chicago World's Fair" w/description
of bldg on reverse side; handwritten on back "Quite different from 1893"; by C.T. Art Colortone
Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 345 - Used vertical colored postcard #WF.11 "Hall of Science, Chicago World's Fair" showing
the bldg @ night; description of reverse side; message about fair on reverse side w/WF cancellation
dated 7/19/1933; by C.T. Art Colortone Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 346 - Unused colored postcard #WF.12 "Court of States Building, Chicago World's Fair,"
showing overhead view; description of bldg on reverse side; stamped center of reverse "Sample/C.T.
American Art Colored" Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 347 - Used colored postcard #WF.12 "Chrysler Building, Chicago World's Fair" w/description
of bldg on reverse side; message about fair on reverse; green 1 cent Fort Dearborn stamp; by C.T.
Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Good - yellowed; brown stain along bottom edge of front.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 348 - Unused colored postcard #WF.13 "Enchanted Island, Chicago World's Fair," showing
scene of people in attraction; description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 349 - Unused colored postcard #WF.8 "General Motors Building, Chicago World's Fair"
w/description of bldg on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 350 - Unused vertical colored postcard #WF.17 "Hall of Science, Chicago World's Fair"
w/description of bldg on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent -
slight wear on reverse side.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 351 - Unused vertical colored postcard #WF.17 "Hall of Science, Chicago World's Fair"
w/description of bldg on reverse side; by C.T. American Art Colored Size: 5.5" x 3.5" Condition:
Very good - slight wear to edges.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 352 - Used colored postcard #WF.18 "Hall of Science, Chicago World's Fair," scene w/water
and boats in the foreground; description of bldg on reverse side; message about Fair on back; green 1
cent Fort Dearborn stamp; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good - yellowed;
light wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 353 - Unused colored postcard #WF.21 "Hall of States and Federal Buildings, Chicago World's
Fair," shows overhead view; description of scene on reverse; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 354 - Unused colored postcard #WF.22 "Three Fluted Towers Around Dome of Federal
Building, Chicago World's Fair" w/description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x
5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 355 - Unused colored postcard #WF.29 "Interior Court of Hall of Science by Night, Chicago
World's Fair" showing scene w/water and boats in the foreground; description on reverse side; by
C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 356 - Unused vertical colored postcard #WF.43 "Fireworks Display Over Lagoon, Chicago
World's Fair" w/description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 5.5" x 3.5" Condition:
Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 357 - Unused colored postcard #WF.41 "Night View of World's Fair Grounds From
Observation Platform of Sky Ride" w/description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x
5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 358 - Unused colored postcard #WF.39 "Old Heidelberg, Chicago World's Fair" showing scene
of bldg w/cars and people in front; description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x
5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 359 - Unused colored postcard #WF.44 "Night View Showing Hall of Science and Northerly
Island, Chicago World's Fair" w/description on reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent - slightly yellowed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 360 - Unused vertical colored postcard #WF.45 "Looking Through Morocco With the Belgian
Village in the Background," showing a scene as viewed through an archway; description on reverse
side; by C.T. Art Colortone Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 361 - Unused black and white postcard #31 "Main Entrance, Administration Building/A
Century of Progress"; by Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 362 - Used colored postcard #WF.51 "Looking South Over the World's Fair Grounds" showing
overheard view; description on reverse side; unrelated message on back; WF cancellation; by C.T.
Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good - slight wear to edges.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 363 - Unused black and white postcard #32 "Art Institute/Housing Art Exhibition/Chicago
1933 World's Fair" showing entrance to building; by Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5"
Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 364 - Unused black and white postcard #33 "Buckingham Fountain/Grant Park, Chicago"; by
Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 365 - Unused black and white postcard #3 "Chinese Temple of Jehol/A Century of Progress";
by Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 366 - Used black and white vertical postcard #14 "Detail, Hall of Science/Chicago 1933
World's Fair" showing a close-up of the tower; message about Fair on reverse side; WF cancellation
and green 1 cent Ft. Dearborn stamp; by Western Photogravure Co. Size: 5.5" x 3.5" Condition:
Good - worn w/creases arbout edges.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 367 - Unused black and white postcard #88 "Ford Exhibit/A Century of Progress"; by Western
Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 368 - Unused black and white postcard #7 "General Exhibit Buildings/A Century of Progress"
showing an overhead view; by Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 369 - Unused black and white postcard #30 "Italian Building/A Century of Progress"; by
Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good - some wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 370 - Unused colored postcard #WF.46 "Mayan Temple, Chicago World's Fair"; description on
reverse side; by C.T. Art Colortone Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 371 - Unused black and white postcard #40 "Old Heidelburg/A Century of Progress"; by
Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 372 - Unused black and white vertical postcard #39 "Sear's Roebuck Building/A Century of
Progress"; by Western Photogravure Co. Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 373 - Unused black and white postcard #27 "Sky Ride and South Lagoon/A Century of
Progress"; by Western Photogravure Co. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Category: 1939-1940 New York World's Fair (374 to 416)

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's
achievements up to the current time.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 374 - Brass Nautical Bracelet with sailboat, anchor, buoy, Ship's wheel, and disk with Trylon
& Perisphere "World's Fair N.Y.1939 with blue and orange enamel. Size: 7" long. Condition:
Extremely Fine with very light wear and age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 375 - Brass pin of disk with Trylon & Perisphere "New York World's Fair" with "40" at the
end of a short chain. Size: Disk is 1/2" diameter and overall length with chain extended is 2 1/4".
Condition: Extremely Fine with light age toning.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 376 - Set of 12 Spoons made by "Wm. Rogers Mfg Co" (marked on back) in the original
mailing boxes. Each spoon pictures a different Pavilion in the bowl. On the top of the handle is the
Trylon and Perisphere with "1939" and down the handle is "New York World's Fair". The back is
also marked "Pat. Pend." and has an impresses "IS". Each spoon is wrapped in the original
"guarantee certificate" (there are 11, one is missing). Each box is individually numbered 1 through
12. The boxes are also individual mailing boxes. The bowls of the 12 spoons contain the images:
Textile Building,  Hall of Medicine and Public Health,  Georgian Section in Court of the States
Buildings,  United States Government Building,  Railroad Transportation Building,  Consumer
Interests Building,  Marine Transportation Building,  Food Exhibition Building, New York City
Exhibit Building,  Administration Building,  New York State Amphitheater,  Aviation Building
Size: Spoons: 6 1/16" long by 1 1/4" at the widest. Box: 6 1/2" long by 1 1/2" wide by 15/16" deep.
Condition: Extremely Fine, every spoon is tarnished, some of the wrappers are ripped. A couple of
the boxes have slight rips on the end flaps (where the number is) and there is glue on a couple. Rare
to find a complete set with boxes and paper wrappers.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 50

Lot # 377 - SyrocoWood Plate with a plant design with 2 embossed flowers and embossed leaves
with "New York World's Fair" and "(c) NYWF" pressed into the surface and an embossed Trylon
and Perisphere, fountain and NY City building behind. Size: 9 1/4" wide by 9 1/4" high. Condition:
Extremely Fine. No wear to the wood part just a couple of very small scratches in the white.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 2

Lot # 378 - 4 Match books. All the books are complete with matches. 2 of the books are still in the
original package that keeps them together and they just advertise the "New York World's Fair 1939".
The other 2 are for "Wrigley's Chewing Gum' and "Anacin". Size: When closed each are 2" high by
1 5/8" wide. Condition: 2 are Near Mint in original wrapper and the other 2 are Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 4

Lot # 379 - Seat cane with embossed Trylon & Perisphere and "New York World's Fair" with
copyright on one side of metal and "Fair Seat" on the other side. When the metal top is together it is
a walking cane, and when the top opens it made a place to park your rear end. Made by "Trans-
American Specialties Inc." Size: 33 1/2" tall when closed, seat area is 9 3/4" by 4 1/2" at the widest.
Condition: The seat is Very Fine and the stick has several scuff marks on the shaft.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20



Lot # 380 - Laminated wall plaque "Sweden House New York World's Fair" on back. Picture has
signature of "Aina Stenberg". This is a rare piece. Size: 3 3/4" wide by 5 1/4" high. Condition: Fine
with light spotting overall.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 381 - Snow Globe with Trylon and Perisphere inside globe. On the base is a decal with the
T&P at each end and "New York World's Fair" written in between. Size: 3 3/4" tall by 2 3/4"
diameter globe. Condition: The globe is separated from the base and has no liquid (and any
remaining snow is dried up). But the label is Very Fine and the clarity of the T&P in the globe is
great (Remember, when you see the globes with the water they are always cloudy and the T&P is
often stained).
Estimate: $ 30 - $ 50

$ 18

Lot # 382 - Compact with attractive glitter image of Trylon & Perisphere. I believe there was a
lipstick that fit into the top (from the side) and it is missing. No powder puff inside. Size: 3 1/4" by 1
7/8". Condition: Very Fine.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 383 - Magnifying glass with decal "Gardens on Parade 1939" and 2 Trylon & Perispheres.
Size: 2 1/4" tall by 1" diameter. Condition: Very Fine, the decal has a little wear on the left.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 384 - Planters Peanut bowls - 2 large and 8 small - Each pictures in the center of the bowl "Mr.
Peanut", the Trylon and Perisphere "New York World's Fair 1939". Size: Large bowl: 1 1/2" tall by 5
3/4" Diameter. Small bowls are each 3/4" tall by 3" diameter. Condition: 3 small bowls are very fine,
5 are in varying degrees of damaged. Large bowls are worn and rusted. Overall Good.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 385 - Roll top wooden box with multicolor picture of the Administration building on the roll
and a small handle. The sides have a checkerboard and striped patterns in contrasting inlaid wood
veneers. Size: 6" wide by 3 3/8" by 1 3/8" thick. Condition: Very Good, the picture is faded and is
missing from parts of 2 roll top slats. This box is very uncommon.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15



Lot # 386 - Booklet. "Complete Street Guide to New York" "World's Fair Edition" "1939 Edition".
Pictures Trylon and Perisphere on cover. 192 pages with a fold out street map of Manhattan and the
Bronx. Size: 3 inches wide by 6 1/4 inches high (fits in your breast pocket). Condition: Fine (a few
corner creases and a little spine damage).
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 387 - Toy Gun Holster (no gun) made of cardboard with leather look. On the outside in silver
printing is the Trylon & Perisphere and "New York World's Fair" & copyright "N.Y.W.F." There is a
loop at the top so that the holster can be hung on a child's belt. Size: 5 3/8" long by 2 3/4" at the
widest. Condition: Good with some missing paper on the edges and a crack though the T&P. This is
an extremely rare piece.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 388 - "20 Actual Photographs New York World's Fair". 20 black and white photos of the fair
grounds and buildings in the original mailer box. Size: 3" wide by 2" wide by 3/8" thick. Condition:
Most of the pictures are Excellent, 3 are slightly yellowed and one has a brown spot. The box is Very
Fine with one closing tab missing.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 10

Lot # 389 - Hand Painted bowl in blue, white, green, yellow and brown with Trylon & Perisphere
and "New York World's Fair". Marked Japan on the bottom. Has 2 pair of holes on each side for
wicker holder or ribbon (missing, rarely intact). Size: 1 1/2" tall by 6 1/8" diameter at the top.
Condition: Extremely fine with a little wear in the sky in 2 spots.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 390 - Lithographed pin from "Gas Wonderland New York World's Fair". It pictures a red and
white flame on a blue background. Size: 3/4" diameter. Condition: Good, has a dent in the center and
a few scratches.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 391 - Pre-printed Letter from Westinghouse Building. The letter is 4 pages and contains
drawings and a humorous letter describing the fair. All the person has to do is put the persons name
after the 'Dear' at the beginning of the letter and sign it at the end of page 4. After addressing the
envelope and putting a stamp on, it is ready to mail. Size: 8 1/2" high by 4 1/2" wide. Condition: The
letter is Very Fine with one 'V' shaped stain in the center from the sealed envelope. Envelope is fair,
one side is completely ripped off.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 392 - 1939 New York World's Fair Multicolor picture on cardboard "New York World's Fair
Scene at Night". This picture is "Compliments of Oakite Products, Inc. New York". Self framed
picture of Trylon and Perisphere with several buildings in the background. Size: 8 inches wide by 10
inches high. Condition: Fine overall, with bright colors, and with a thumbtack hole near the top and
bottom and some edge wear and corner damage and a scratch near the top hole. Still it is quite
attractive.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7



Lot # 393 - Round Sticker on silver foil for "New York World's Fair", with Trylon & Perisphere in
the center with "1939" above. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Good with edge denting and a
little creasing. Orange color in center may be a little faded.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 394 - Receipt from the "Turf Trylon Restaurant", "New York World's Fair" for 10 cents. Size:
2 1/8" wide by 3 1/16" long. Condition: Very Fine with some age discoloration on the right side.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 395 - Bracelet with 7 sections each picturing a different buildings: Trylon & Perisphere with
"World's Fair N.Y." underneath, "Textile", "Transportation", "Aviation", "Administration", "Marine"
& "Communications". Size: 7" long by 5/8" high. Condition: Good, worn and discolored.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 396 - Child's Bracelet picturing Trylon & Perisphere in front of sun and rays with "New York
World's Fair 1939" around the image. Nice decoration all the way around the band. Size: 1/2" high
by 2" at the widest. Condition: Very Fine, the Perisphere is worn.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 397 - Brass Cigarette case or Letter case in the shape of an envelope with real 3 cent stamp on
top, designed by Harry Richmond (marked inside). The front has an engraved cancellation "New
York N.Y. 1939" (as made) and engraved at time of purchase "Mrs. W. E. Coykeudall, 190 New
York Ave. Brooklyn N.Y.". Size: 5 5/16" wide by 3 5/16" high. Condition: Fine, there is some wear
next to the stamp and on the back, some of the stamp is torn and missing.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 398 - Card with embroidered Trylon and Perisphere and other fair buildings. "New York
World's Fair 1939 printed at top and a copyright on the lower right corner. Embroidered in purple,
white silver, yellow, red, orange, green and pink thread. Size: 7 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition:
Extremely fine, it has a small spot in the sky.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 399 - Black and white photo of 2 guys in metal frame with "Panorama of the New York
World's Fair 1940" printed on the back in black and white. Made by "International Mutoscope Reel
Co., Inc. Long Island City, New York." Size: 2 1/2" by 3". Condition: Very Fine with some
corrosion on the frame and some discoloration of the photo.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 400 - Figural George Washington pitcher marked on bottom "The American Potter N.Y. World
Fair 1940" with raised Trylon and Perisphere. Size: 4 3/4" high by 5 1/2" from handle to tip of his
nose. Condition: Very fine with light crazing mostly on the lower half and a small blue spot on the
neck.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 401 - Baseball cap "New York World's Fair 1939" with picture of Trylon and Perisphere on
front of cap. Brim is orange felt. Top of cap is brown and orange. Size: child size cap - inside is
approximately 6 3/4" diameter. Condition: Fine the back is discolored and the cap is dirty overall.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 402 - Porcelier tea pot with large embossed Trylon and Perisphere in blue. Size: 6" tall and 9"
wide from handle edge to top of spout. Condition: Good with chip on spout and the lid is missing. It
still displays well.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15



Lot # 403 - Large Mechanical pencil made by "Eagle Pencil Company" and pictures a cartoon of the
Trylon & Perisphere with a man and woman climbing on the them. "New York World's Fair" is
marked on the side. Size: 10 1/2" long. Condition: Very Fine with some light dents in the side of the
pencil.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 404 - Paperback book of "Rocas y Minerales de la Republica Dominicana" for "Feria Mundial
de New York 1939 (Rocks and Minerals of the Dominican Republic for the 1939 New York World's
Fair). 91 pages of information, the first half is in Spanish and the second half of the book is the
"English Text". The book discusses the mineral and stone wealth of the nation. There is a fold-out
map. Very Uncommon book. Size: 8" high by 5 1/8" wide. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 405 - "Art Digest, the news and opinion of the art world" magazine, "N.Y. World's Fair Special
Number" with picture of the Statue of Washington at the fair on the cover. June 1st, 1939. A 66 page
issue . There are several stories (apx. 20 pages) with black and white reproductions of many of the
paintings at the fair. There is also copy regarding the New York Art Museums and market. Size: 12
1/4" high by 8 7/8" wide. Condition: Stain on cover, fraying spine and a blue stain on the upper right
corner of the whole magazine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 406 - "Railroads on Parade" booklet. 16 pages containing the show program, pictures of
locomotives and much more. Size: 12 5/8" by 9 3/4" wide. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 407 - SyrocoWood Brush holder with 2 brushes. The front has a Trylon & Perisphere and an
embossed building. The brushes fit into holder in the back. Size: 6 1/4" wide by 2" deep by 7" tall to
the top of the largest brush. Condition, The Trylon is broken off, which makes the condition poor,
otherwise it is very nice condition.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 3

Lot # 408 - Round clear glass coaster "Replica 200 inch Pyrex Telescope Disc" from the Corning
Glass Works, "1939 New York World's Fair" Size: 3" diam. Condition: Excellent
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 409 - Small rectangular pewter jewelry box with raised design of trylon and perisphere in
center; inside is lined with wood Size: 3" x 3.5" x 1.25" Condition: Good - some uneven wear to
finish with a few spots on top and larger areas on inside of lid
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 410 - Clear drinking glass with blue design of Trylon and Perisphere on one side Size: 4.75" x
2.75" diam. Condition: Excellent
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4



Lot # 411 - Clear "Official Souvenir" drinking glass with blue design of Midway amusement rides;
red writing around top rim; part of set from Canada Dry Size: 4.75" x 2.75" diam. Condition:
Excellent
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 412 - White ceramic saucer with handle, scalloped edges and gold trim; in center is hand
painted image of Trylon (blue) and Perisphere (orange) set against a blue sky; made in Japan Size: 6"
diam. Condition: Fair - loss to paint in the top and left center of the image; gold trim on edge and
handle slightly worn
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 3

Lot # 413 - White ceramic / china dinner plate with Trylon and Perisphere in center with musical
notes and flags in the background; edge is red background with gold design; date 1939; two stamps
on back - one manufacturer's for Cronin China and one a union made stamp Size: 10" diam.
Condition: Fair - significant crazing; brown staining
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 3

Lot # 414 - Pink and white ceramic / china dinner plate with Trylon and Perisphere "New York
World's Fair 1789 1939" in center; around edge are 6 views of the fair bldgs; on reverse side is
stamped "J&G Meakin, England" Size: 10.5" diam. Condition: Very good - one small chip in rim; no
crazing
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 3

Lot # 415 - Rectangular ashtray with raised Art Deco design around edges and yellow and green
design of the Transportation Bldg in the center Size: 3" x 4" x .75" Condition: Very good - remnants
of old price tag on reverse side (visible through top).
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 4

Lot # 416 - Green glass swizzle stick with white image on the Trylon and Perisphere and words
"New York World's Fair 1939" Size: 6" x .75" Condition: Excellent
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Category: 1958 Brussels Exposition (417 to 417)

The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 417 - "Benny In Brussels" 33 1/3 LP Record. This is a recording of the live performance of
"Benny Goodman and his orchestra featuring Jimmy Rushing as presented at the Brussels Fair 1958
by the Westinghouse Broadcasting Company." Size: 12 1/2" square. Condition: Record is excellent
(no scratches or skips). Cover is Very Fine, just light overall wear.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8



Category: 1962 Seattle World's Fair (418 to 426)

Also known as Century 21

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 418 - Box of Stationery - 1962 Seattle Worlds Fair Notes. Box is blue and white with the
Monorail and Space Needle on the front. Originally 20 note cards and envelopes but 4 of each are
missing. Condition Near Mint.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 13

Lot # 419 - Clip on bow tie with the fair logo on both ends of the tie. On the hanging parts are
pictured the Space Needle and "Seattle World's Fair" on the other. Size: 4 1/2" wide by 7" long.
Condition: Extremely Fine with slight cracking to the writing.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 420 - Snow Globe that contains the Space Needle and is marked "Seattle World's Fair". Size: 3
1/4" tall by 2" wide by 1" deep. Condition: Very Fine, half the water has evaporated and the words
are a little faded.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 421 - Small Plate with hanging string on back. "Seattle World's Fair" across top and pictures in
multicolor: "Space Needle", "Monorail", "U. S. Science Pavilion", " The Glittering Gayway" and
"Washington State Coliseum". Size: 4" diameter. Condition: Extremely Fine, every so slight wear to
gold rim.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 422 - Demitasse Spoon with Space Needle and Logo at the top of handle and "Seattle World's
Fair" running down the handle. The spoon is made of "Solid Copper" (marked on back). Size: 4 1/8"
long by 7/8" at the widest. Condition: Extremely Fine with a little discoloration, especially in the
grooves around the lettering and pictures.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 4

Lot # 423 - Shot Glass with Green printed picture of the "Washington State Coliseum", "Seattle
World's Fair 1962". Size: 2 3/8" tall by 1 7/8" diameter. Condition: Excellent, however there is a
slight unevenness in the rim as made.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 424 - Record Postcard. The front of this oversized postcard has a pre-punched hole in the
center (which has not been removed) for playing it on a turntable ("at 33 1/3 RPM"). The grooves are
clear and underneath is pictured the "Eye-of-the-Needle Restaurant". On the back is "Greeting from
the Seattle World's Fair" and logo along with a place to put the address and a stamp. This is a very
unusual postcard. Size: 7 7/8" wide by 5 7/8" high. Condition: Unused and never played, Overall

$ 1



Extremely Fine with just a little bend to one corner.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 425 - Postcard with color photo-image of (marked on back) "Arches and Fountains in
courtyard of U. S. Science Pavilion", pictures twilight picture of building, pools and fountain. On
back it is marked "Seattle World's Fair" with logo & "color Photo by Mike Roberts". Size: 5 7/16"
wide by 3 1/2". Condition: Extremely fine with slight corner damage and unused.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 426 - Postcard with color photo-image of (marked on back) "International Fountain", "Seattle
World's Fair" pictures the "International Fountain" at night with the Space Needle and buildings in
the background. On back it is marked "Seattle World's Fair" with logo and "Color Photo by Max R.
Jensen". Size: 5 1/2" by 3 1/2". Condition: Very Fine with a little corner damage and unused.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Category: 1964-65 New York World's Fair (427 to 462)

With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 427 - Single glazed brown ceramic bookend with figural Unisphere, marked on the side in
raised letters "New York World's Fair 1964-1965". On the back is a World's Fair Copyright sticker.
Made in Japan. Size: 5" high by 3 1/2" wide by 4" deep. Condition: Excellent.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 18

Lot # 428 - Small Address Book with a steel-gray Unisphere and "New York World's Fair 1964-
1965" printed on the bright orange leather-like cover. Inside is the original orange pencil with a brass
top. Size: 2 3/4" wide by 3 11/16" high. Condition: Extremely Fine with a spot of wear on the back
cover. The book is unused.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 429 - "Daily Pass" issued for entrance on "May 27, 1964" by the "New York World's Fair
1964-1965 Corporation". This pass is stamped "Contractor" and is numbered "566590". A rather
uncommon admission ticket, not one you see everyday. The back has a pattern of Unispheres - all
printed in orange. Size: 3 7/8" wide by 2 3/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 4

Lot # 430 - New York Central Drinking Glass. This glass pictures the train all the way around the
bottom and the words (inside a logo) "New York Central System", "Route to the World's Fair" and
on the other side, "New York World's Fair" and the Unisphere. Size: 4 1/2 inches tall and 2 7/8
inches in diameter. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 431 - "Official World's Fair Coaster and Napkin Set" in sealed package as it was originally
sold at the fair. Contains Napkins and Coasters that picture the Unisphere and 'New York World's
Fair 1964-1965'. Made by Sayford Corp. This set has the Blue coasters, the last time I offered this
set, the coasters were Orange. Size: Box is: 8 5/8 inches wide by 5 1/4 inches by 3/4 inches thick.
Condition: Mint.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20



Lot # 432 - Small "1964 New York World's Fair 1965" ashtray pictures "Thailand", "Swiss Sky
Ride", "Spain", "Federal Building", "Ionosphere", "Electric Power and Light" and "Pool of Industry".
They sure picture a lot on this little china ashtray. Size: 3 7/8 inches diameter. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 433 - "World on a String" Toy on the original card as originally packaged. This is a plastic ball
on a string, "Spin the world on a string, see it go, hear it sing". The fabulous color graphics of the
card picture Sandy and Andy (or is it Peter and Wendy ?)- the two children playing with the toy.
Size: 12" high by 7" wide. Condition: The card is Excellent, but unfortunately the ball has warped
and separated (so the toy will not longer work).
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 434 - Large Pencil with the "Unisphere", "Electric Power and Light", "Solar Fountain", "Swiss
Sky Ride", "General Motors" pictured on an orange background. "1964 -New York World's Fair -
1965" is written in large letters across the pencil. Size: 10 1/8" long by 1/2" diameter. Condition:
Extremely Fine, the shaft is sharp and clean, but the eraser is a bit worn.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 435 - Yellow Dixie Cup with color scenes of the "Wonderworld New York World's Fair 1964
1965" with Unisphere behind a diver, rocket ship on launch pad (Space Park), and a building that
looks like the Tower of Light. Size: 2 7/8 inch high by 2 1/2 inch diameter at top. Condition: Fine,
there are some cracks in the lip.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 5

Lot # 436 - Business Card for "Bargreen Buffet, One Low Price", "Next to Mexico", "New York
World's Fair". This card is from "Roy L. Peterson, Gen Manager" and "Donald E. Peterson, Mgr."
On the back is a little map of where it is located. Size: 3 9/16" wide by 2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 3

Lot # 437 - Travel Easy to the Fair on the Long Island Rail Road" "Win a Trip around the World"
contest folder. Inside are pictured 10 photos are parts of pavilions; identify them and win the trip.
There is also a drawing of the train and the Unisphere and Mr. Met (you can take the train to Shea
Stadium too). Size: closed: 9" high by 4" wide. Opened: 16" high (4 panels) by 9" wide. Condition:
Excellent.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 438 - Folder for "Fly Air-India to Europe and on your way...see the New York World's Fair".
Pictures an East Indian man as the face on the Statue of Liberty and has the Unisphere as the flame
on her torch. Inside pictures buildings from the fair and hotel rates. Size: Closed: 4" wide by 9" high.
Open: 16" wide by 9" high. Condition: Fine, has a red spot at the top on the front and some tape
residue (?) on the back. Still a very nice example of a very rare brochure.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5



Lot # 439 - "Challenge to Greatness", 4 page printout from "United States Pavilion Library/U.S.A."
Printed in the pavilion at the "New York World's Fair 1964-65". This was printed May 29, 1965 and
the computer equipment was provided by "Univac". Size: Closed: 8 3/8" wide by 11" high. Open: 16
3/4" wide by 22" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 3

Lot # 440 - "Mormon Pavilion" folder pictures the Pavilion on the cover and describes the movie
"Man's Search for Happiness". Inside it opens to eight panels with color pictures of the journey of the
Mormons and the story of Jesus. Size: Closed: 3 5/8" wide by 9 3/8" high. Open: 29" wide by 9 3/8"
high. Condition: Extremely Fine with a crease in the bottom right corner and slight age darkening.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 441 - "The World's Fair" Insert from the "Herald Tribune", "April 19, 1964". The cover, drawn
by Walt Kelly (of Pogo fame), pictures a carnival barker in a frame with a line of people entering a
key hole entry that has the Unisphere and a pavilion behind the key hole. This insert is 36 pages with
an article about Robert Moses and Walt Disney and the fair. It has other articles about the fair and is
loaded with ads for the fair and New York. It also has an ad with Bob Hopes Picture. An excellent
reference. Size: 13" tall by 10 7/8" wide. Condition: Extremely Fine, with a little age browning and a
couple of small edge tears.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 442 - Sheet of writing paper from "The Parker Pen Pavilion New York World's Fair". At the
bottom of the page is a drawing of the pavilion and "Peace through understanding through writing".
This sheet of paper was supposed to be used to write to the new pen pal that you were given at the
pavilion. Size: 7 1/4" wide by 10 1/2" high. Condition: Very Fine, with light creasing throughout.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 443 - 1965 Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows "Routes
Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the driving to us" with
Unisphere on back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus routes and a list of all the
exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall. Size open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8
inches high. Condition: Mint.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 444 - "Your Guide to the Fair from First National City the only bank at the Fair" folder with
the Unisphere and bank logo on cover. Opens to show map of New York City area with highways
and when fully opened (6 panels) shows a map of the fair. There is also a list of the bank's branches
locations. Size: closed: 3 7/8" wide by 9 1/16" high. Fully opened: 23 3/8" wide by 9 1/16" high.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 445 - Unisphere shaped Lapel pin, gold color. Size: overall 1/ 2" high. Condition: Excellent
with a little age toning.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1



Lot # 446 - "Official Souvenir Book of the New York World's Fair". 34 pages of full color pictures
of fair. Size: 10" high by 7" wide. Condition: Fine, a tear in the cover where the price tag was ripped
off.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 1

Lot # 447 - Ashtray in the shape of the Unisphere. The base is blue and is marked "1964 - New York
World's Fair- 1965." The Unisphere is white with the center in blue. Size: 4 1/2" tall, base is 3 1/2"
diameter. Condition: Fine, because it is dirty overall (but appears to never have been used).
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 5

Lot # 448 - "Official Souvenir Flash Card Set" in a mailable box. It contains 1964-1965 "New York
World's Fair Pictures", the text is in English, French, and Spanish. There are full color picture flash
cards of major exhibits and attractions in natural color. Size: Box is 6" high by 3 5/8" wide.
Condition: Box is Very Fine with edge wear and the cards are excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 449 - Mint deck of playing cards (unopened). One side shows the nine of diamonds and the
World's Fair Circus. The opposite side is marked "The Official World's Fair Souvenir Playing Cards"
and "52 of the greatest exhibits captured for you in full color." "Your chance to bring all of the
excitement of the 1965 World's fair home with you." Size: 3 1/2" high by 2 3/8" wide by 3/4" thick.
Condition: Mint.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 450 - Thermometer in framed picture done on the diagonal. In the center the thermometer is
located within the Unisphere and above is written "Nwe York World's Fair". Around the outside in
multicolor are various scenes of the Fair including Ford, Bell Telephone and Kodak pavilions and the
Monorail and Pieta. The metal frame is green and blue. Size: 6 1/16"x 6 1/16". Condition: Extremely
Fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 451 - Brass ashtray oval in shape. On the inside is a raised Unisphere. On opposite sides of the
long dimension are Medieval Knights on Horseback. It also marked "New York World's Fair 1964-
1965." An uncommon souvenir. Size: 6 3/4" wide by 4 3/4" high. Condition: Very Fine, there is
discoloration in the edge and in the center.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 452 - Brass Medallion for Oklahoma Exhibit. In the center is a raised Unisphere. Around the
outside it says "Man's Achievement in an Expanding Universe New York World's Fair 1964-1965."
On the other side it says "Oklahoma at the World's Fair 1964-1965" and in the center are scenes
representing the State of Oklahoma. A rare medal. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine with
some discoloration.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 453 - Copper Medal 1 15/16" in diameter. One side pictures the 'American-Israel Pavilion
1964-1965 New York World's Fair.' On the reverse it features a Menorah and the word 'Shalom.'
This was auctioned last time, but never paid for, so you have another opportunity to buy this
uncommon medal. Condition: Very Fine with some discoloration.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 4



Lot # 454 - Kodak camera with built in flash bulb holder. Marked "Kodak World's Fair Flash
Camera 1964 - 1965" with orange and blue Unisphere. Size: 5 1/2" high by 3" wide by 2 3/4" deep.
Condition: Very Fine, normal wear and a little rust on the bottom.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 455 - Plaster Pieta statue painted blue, white, gray, red (blood on foot and hand) and flesh tone.
Marked "Pieta", "Vatican Pavilion", "New York World's Fair 1964" on the base. Size: 5 3/8" high,
oval base is 4" wide by 2 3/8" deep. Condition: Very Fine with a couple of small chips. This piece is
very rare due to the fact that the plaster is very fragile.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 456 - "Glide-a-Ride" toy in the original box. This is a replica of the tram that carried people
around the fair grounds for 25 cents. The toy is a friction toy in working condition. The box pictures
the tram and the Unisphere. Made by "Big L". Size: 9 1/4" long by 2 3/4" wide by 2 1/2" high.
Condition: Tram: Extremely Fine with some wear and rust on the bottom (the top of the top is bright
and clean). Box: Overall soiled with stains and a tear, still very desirable.
Estimate: $ 50 - $ 100

$ 25

Lot # 457 - "Official Souvenir Book", "New York World's Fair 1964/1965" with original dust jacket.
Contains 116 pages of information, photos, cartoons and information about New York City. Size: 12
1/4" by 9 3/8" wide. Condition: Fine, there are spots and a stain on the book cover and a stain on the
edge of the jacket.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 3

Lot # 458 - Hat Box (no hat) from "Adam - the First Name in Hats". Also written on the box "Visit
the World's Fair". The box pictures the blue and orange Unisphere logo. The sides of the box have
color photo pictures of the Unisphere, sky ride and China pavilion; Unisphere and flags. Size: 14
3/4" by 13 1/2" by 6 1/2 high. Condition: Fair, the top has a tear and a stain, and the whole box is
browned overall.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 459 - Postcard of the (marked on back) "Caribbean Pavilion", "New York World's Fair 1964-
1965". Official postcard number "DT-86857-B", "Dexter Press Inc.". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 460 - Postcard of the (marked on back) "Chrysler Corporation Exhibit", "New York World's
Fair 1964-1965". Official postcard number "DT-88529-B", by "Dexter". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 461 - Postcard of the (marked on back) "Pool of Reflections and the Court of Peace", "New
York World's Fair 1964-1965". Official postcard number "DT-87182-B", by "Dexter". Size: 5 1/2"
wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 462 - Postcard, pictures a night scene with the fireworks in the background of (marked on
back) "The Continental Insurance Companies Pavilion", "New York World's Fair 1964-1965".
Official postcard number "89814-B", by "Dexter Press Inc." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1



Category: Expo 67 (463 to 466)

Held in Montreal, Canada

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 463 - Hotel size bar of "Ivory" Soap in a paper wrapper. "Village Caravane Motel" on one side
"Expo 67", "Montreal Canada" and fair Logo on the other. Not many bars of soap have survived.
Size: 2 3/4" wide by 1 3/4" by 1/2" thick. Condition: Fine, the paper has a couple of stains and is a
little discolored.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 464 - "Passport to Man and His World", "Expo 67" with logo on the cover of this 7 day
admission ticket to the fair. For this fair you could purchase a passport booklet for admission which
was offered in many different versions including weekly and for the whole year. They were sold in
adult's and children's versions. If you had a passport booklet you could get a stamp from each
pavilion on the blank pages (much like when you travel abroad with a real passport). This passport
belonged to Dorothy Risbeck from Ohio. There are no pavilion stamps in the book, but there is a
stamp for the first day the passport was used to enter the fairgrounds. Size: 3 3/4" wide by 5 1/2"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 465 - "Expo Journal Man and his World" published "December 1965, Vol. 2, No. 11". This 12
page newspaper is full of stories about the Expo with photos of dignitaries, infrastructures and
proposals of pavilions features. A very interesting read. Size: 11 1/2" wide by 15 1/2" high.
Condition: Excellent with a bit of yellowing of the newsprint
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 466 - Postcard with color photo image of the (marked on back) "The Pavilion of the Soviet
Union". Marked "Expo 67" with logo on front. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very
Fine with slight corner damage and unused.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1
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